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Úvod. 

 

1. Vznik a činnosť Komorského panstva Dekýš. 

 

 

     Územným základom pre neskoršie Komorské panstvo Dekýš boli obce Vysoká a Dekýš, 

ktoré tvorili súčasť súkromného majetku prislúchajúce zámockému panstvu v Leviciach. Od 

roku 1671, kedy ich dal ich majiteľ Pavel Čáky do zálohy komornému grófovi Jánovi 

Andrejovi Joanellimu, prešli postupne so súkromnej držby komorných grófov do dočasného 

užívania Banskej komore. Do definitívneho vlastníctva banského eráru pripadli v roku 1694 

vyplatením 4000 zl. Gottfriedovi Hellenbachovi veriteľovi grófa Jána Ignáca Vichtera, ktorý 

sa ich vzdáva po predchádzajúcom prevzatí za zálohu 5000 zl. od potomka Pavla Čákyho, 

grófa Ladislava Čákyho. k pôvodným obciam neskôr pribudli: obec Počúvadlo, osada 

Štampoch s prepriahacou stanicou a jazerom a majer Kysihýbel. V rámci banských erárnych 

panstiev bolo toto územie súčasťou Komorského panstva Šášov, spravované však bolo 

samostatným španátom.1 

     Z existencie tohto španátu ako forme správy vyplývali pre Komorské panstvo Dekýš 

niektoré právno – polotické i hospodárske zvláštnosti. Komorské panstvo Šášov nie je tou 

bežnou a typickou hospodársko – organizačnou jednotkou ako ostatné veľké panstva Ľupča, 

Revište, Zvolen – Dobrá Niva a podobne. Korene určitej odlišnosti a špecifičnosti možno 

najskôr hľadať v geograficko – komunikačných, ale aj administratívno – politických 

podmienkach vtedajšieho Slovenska. Pre územie Komorského panstva Dekýš malo 

kompetenčné vybavenie komorské panstvo Šášovské v Ladomeri, ako jedno z najjužnejšie 

položených banských erárnych domínií, s členitými hranicami a značne nesymetrickým 

územím. Zo spisov bežnej agendy, ich adresovania a zo skupiny spisov súdnych, tradíciu tejto 

kompetencie Komorské panstvo Šášov možno ešte zreteľne badať.2 K závažným dôvodom 

postupného odpútavania sa územia Komorského panstva Dekýš po správnej stránke patrila 

jednak jeho geografická poloha, ktorá tvorila akúsi vysunutú, severozápadnými svahmi 

Štiavnického pohoria vyčlenenú enklávu, čo spôsobovalo pomerne ťažkú prístupnosť správy 

z Ladomera a jednak to, že územie politicko – administratívne patrilo nie do župy Tekovskej 

ako väčšina Komorského panstva Šášov, ale do župy Hontianskej. Z týchto dôvodov možno 

rezultovať, že pre urýchlenie a zjednodušenie administratívneho kontaktu správy domínia 

s centrom s Hlavným komornogrófskym úradom, ako aj so župnými orgánmi, bolo 

výhodnejšie, aby územie Komorského panstva Dekýš podliehalo blízkemu Hlavnému 

komornogrófskemu úradu v Banskej Štiavnici priamo, bez medzistupňa vzdialeného 

Ladomera a taktiež aby sa nekomplikovala agenda Komorského panstva Šášov v styku 

s orgánmi dvoch žúp. Pre zadosťučinenie týchto potrieb právne najlepšie vyhovovala forma 

španátu a to tým viacej, že sú z dejín ostatných domínií dobre známe fakty o funkciách 

a vytváraní španátov menších samosprávnych hospodárskych celkov v rámci panstva 

a podliehajúcich hofrichterovi panstva Aj keď priamy dôkaz z počiatkov zachovaných 

písomností Komorského panstva Dekýš o vytvorení takého španátu nemáme, možno sa 

prikloniť k tomuto záveru o jeho existencii na základe prípisu Hlavného komornogrófskeho 

úradu z 28.6. 18263, kde sa hovorí že účtovné záležitosti tohoto územia majú prináležať 

kompetencii Komorského panstva Šášov, ale sa má ďalej ponechať španátu pre obce 

v Hontianskej župe a to pre Kolpachy, Dekýš, Počúvadlo, Vysoká a Siglisberg /časť terajších 

Štiavnických Baní/. 

     K významným okolnostiam posilujúcim postavenie Komorského panstva Dekýš 

v štruktúre komorských panstiev, respektíve jeho skonštituovania ako panstva, patrí akt 

pričlenenia obcí Kolpachy a Siglisberg k Dekýšskemu hospodárstvu podľa návrhu Hlavného 

komornogrófskeho úradu z roku 18304 a taktiež zlúčenie účtovania hospodárstva Dekýš už 
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s pričlenenými obcami a Vínneho skladu v Siglisbergu. Pre Komorské panstvo Šášov to 

zároveň znamenalo, že má Komorskému panstvu Dekýši postúpiť potrebné účtovné 

písomnosti a v budúcnosti sa účtovnými záležitosťami Kolpách a Siglisbergu nezaoberať. 

Právna situácia Komorského panstva Dekýš sa týmto síce nezmenila, ale posilnila sa úloha 

centra panstva, ktoré vlastne už od počiatkov svojej samostatnej existencie bolo v Siglisbergu, 

konkrétne v osobe vínneho hospodára – správcu vínneho skladu, ktorý podliehal priamo 

Hlavnému komornogrófskemu úradu. Preto činnosť a existencia Komorského panstva Dekýš 

bola úzko spojená s činnosťou vínneho skladu Siglisbergu. Nevytvorenie samostatnej 

a odlúčenej správy Komorského panstva Dekýš od správy vínneho skladu tiež prispelo, že sa 

Komorské panstvo Dekýš fakticky stalo priamo podriadené Hlavnému komornogrófskemu 

úradu podobne ako ostatné domínia. Názov panstvo sa však pre Komorské panstvo Dekýš 

objavuje v písomnostiach fondu len sporadicky a jednotlivé prípady predpokladajú 

pravdepodobne neinformovanosť odosielateľa. V prvých rokoch existencie úradu 

Komorského panstva Dekýš funkciu špána zastával súčastne len vínny hospodár Šimon Ade. 

Jeho nástupca Karol Degre mal tiež len funkciu vínneho hospodára, hoci sa už za jeho 

pôsobenia v roku 1782 objavuje prvá zmena tejto funkcie vyjadrujúca zväčšenú kompetenciu 

pridaním titulu ˝administrátor dekýšskeho hospodárstva˝, nie však panstva, hoci prakticky 

vykonával funkciu hofrichtera5, aj keď len na úrovni španátu. V ďalších rokoch sa pôvodnej 

titulácii pridáva ˝zástupca komorského˝, alebo ˝dekýšskeho hospodárstva˝. V roku 1815, keď 

úrad vedie Bošany, objavuje sa dokonca označenie ˝Hofrichter a Herrschaft˝.6 V roku 1817 sa 

počas krátkeho obdobia táto funkcia rozdvojuje na ˝vínneho a hospodárskeho zástupcu˝ 

/František Kuseth/ a na ˝šášovského panského klavigera˝ /Michal Santoris/. Oficiálny názov 

panstva prezentujúci sa Hlavným komornogrófskym úradom bol však až do 50 – tych rokov 

XIX. storočia ako ˝Wirtschaft˝ - hospodárstvo, alebo ˝španát˝ a pre jeho predstaviteľa, 

zástupcu hospodárstva sa používal titul špán.7 

     K významnej zmene v zaradení Komorského panstva Dekýš do hierarchie organizácií 

spravovaných Hlavným komornogrófskym úradom dochádza v roku 1851, v súvislosti 

s rozsiahlejšími zmenami v názvoch banského eráru. Od tohto roku nemení sa len názov HKG 

na C. k. Dolnouhorské riaditeľstvo baní, lesov a majetkov, ale i názov dovtedajšieho 

Dekýšskeho hospodárstva v Siglisbergu. Dostáva oficiálny názov Rentamt – správa majetku, 

čo zodpovedá aj názvom iných panstiev, avšak na rozdiel od nich Správa majetku 

v Siglisbergu  - Windschachte podlieha Banskému úradu na Windschachte.8 Od tohto roku sa 

tak Komorské panstvo Dekýš stáva aj oficiálne odlúčeným administratívnym celkom od 

Komorského panstva Šášov, pravda nenadobúda právne postavenie iných erárnych panstiev, 

hoci je aj naďalej fakticky priamo administratívne spojené s Riaditeľstvom baní, lesov 

a majetkov v Banskej Štiavnici. 

     Pripojenie Rentamtu k Banskému úradu na Vindšachte bolo pravdepodobne motivované 

snahou ušetriť náklady na samostatnú správu podobne ako zlúčenie s Vínnym skladom 

a odôvodnené aj tým, že Komorské panstvo Dekýš svojim rozsahom a príp. významom 

nedosahovalo úroveň zostávajúcich panstiev. Zodpovedá tomu aj počet a funkcie úradníkov 

Komorského panstva Dekýš. V roku 18319 Komorské panstvo Dekýš predkladá zoznam 

personálu a furmanov v ktorom sú uvedení: úradníci, Siglisberský a Dekýšsky špán, dvorský 

v Dekýši /na majeri/ a sluhovia, strážca v Kysihýbli, Štampochu, strážca tajchu a lesa 

a panský hajdúch. Počet personálu sa zachováva aj v roku 183610, menia sa len funkcie: 

Zástupca hospodárstva, kontrolór, debnár, hajdúch a strážca. 
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Spracovanie inventáru. 

 

 

     Písomnosti bežnej agendy fondu Komorské panstvo Dekýš boli ponechané v pôvodnom 

uložení chronologicko – numerickom a pri ich inventarizovaní podobne ako pri ostatnom 

aktovom materiáli sa postupovalo obvyklým spôsobom. Jednu inventárnu jednotku tvorí jeden 

ročník spisov. Ostatný materiál úradné knihy, pomocné knihy a súdne písomnosti zachováva 

v zaradení do inventára zaužívané miesto i spôsob inventarizácie. 

     Inventár fondu Komorské panstvo Dekýš obsahuje i písomnosti súdnej agendy, súdnych 

inštitúcií Súdnej a panskej stolice. Táto bola k fondu pričlenená aj napriek tomu, že ich 

Komorské panstvo Dekýš vo svojej štruktúre neobsahovalo, že boli oficiálnymi inštitúciami 

Komorského panstva Šášov, ako to vyplýva z vzťahov týchto panstiev. Komorské panstvo 

Dekýš nemalo právne plnú hodnotu panstva a preto si ani nevytvára zvláštne súdne senáty. 

Súdnu právomoc pre obvod Komorského panstva Dekýš vykonala súdna stolica pri 

Šášovskom panstve, zasadá však na Vindšachte alebo v Siglisbergu za plnohodnotnej účasti 

funkcionárov správy Komorského panstva Dekýš, ktorí v prípadoch súdnych jednaní 

s poddanými Komorského panstva Dekýš vystriedali zástupcov Komorského panstva Šášov. 

 

 

Možnosti využitia fondu. 

 

 

     Fond Komorské panstvo Dekýš poskytuje zaujímavé údaje o hospodárení v podhorskej 

oblasti v 18. a 19. stor. Obsahuje rôzne výkazy o produkcii, o rozpočtovaní nákladov na 

stavby a opravy a pod. Veľmi cenné údaje o stave slovenského vidieka poskytnú Urbáre 

z roku 1770 i ostatné urbárne súpisy. K významným materiálom patria aj ˝historické˝ správy 

o panstve nachádzajúce sa v spisoch alebo v Konceptných knihách. 

     Fond Komorské panstvo Dekýš sa dostal do archívnej starostlivosti Ústredného banského 

archívu v Banskej Štiavnici zo Štátneho archívu z Radvane spolu s ostatnými fondami 

komorských panstiev. 

 

 

 

 

 

     Fond usporiadal v roku 1971 Jozef Surovec a inventár k nemu zostavil v roku 1972 

archivár Dalimír Žiak. 
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Poznámky. 

 

 

1. Sprievodca po archívnych fondoch III oddelenie hospodárstva v Banskej Štiavnici, str. 215. 

 

2. Napríklad: na pochôdzke obcami Kolpachy a Antol zúčastňuje sa okrem polesného  

    a fiškáľa aj zástupca Komorského panstva Dekýš a Komorského panstva Šášov – fond 

    Komorské panstvo Dekýš /ďalej len KPD/ spis z 4.1. 1802, ďalej: Označenie panstva je 

    ako Šášovsko – dekýšske, tamže, spis z 29.5. 1828 

 

3. Tamže: spis zo 6.7. 1826 

 

4. Fond HKG v ÚBA v B. Štiavnici: č. spisu 3073/1830. 

 

5. Okrem všeobecnej kompetencie nad hospodárením KPD, vyjadrenej v agende KPD 

    a dokazujúcim jeho rovnocennosť s hofrichterom ako zodpovedným správcom panstva,  

    dokazuje to tiež spis KPD zo 7.8. 1784, ktorý ho určuje na súdne pojednávanie miesto  

    hofrichtera KPŠ príliš vzdialeného. 

 

6. Tamže: spis z 5.1. 1815 

 

7. Tamže: 1/1833, 1/1836 

 

8. Tamže: č. 116/1851 

 

9. Tamže: 5. – 17.4. 1831 

 

10. Tamže: č. 56/1836 – II. 

  

SNA, S
lov

en
sk

ý b
an

sk
ý a

rch
ív



Použité skratky. 

 

 

KPD – Komorské panstvo Dekýš 

 

HKG – Hlavný komornogrófsky úrad v Banskej Štiavnici 

 

RBLM – Riaditeľstvo baní, lesov a majetkov v Banskej Štiavnici 

 

LUBŠ – Lesný úrad v Banskej Štiavnici  

 

BV – Banský úrad Vindšachta 

 

RA – Rentamt 
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I. Úradné knihy. 

 

1. Urbárske knihy 

 

 

inv. č.    rok 

 

1.   1770 

    Urbár obce Počúvadlo. 

    Viaz., slov., lat. 

 

2.   1770 

    Urbár obce Vysoká. 

    Viaz., slov., lat. 

 

3.   1770 

    Urbár obce Kolpachy. 

    Viaz., slov., lat. 

 

4.   1770 

    Urbár obce Dekýš. 

    Viaz., slov., lat. 

 

4.a 

 

 

2. Pozemkové knihy. 

 

 

5.   1857 

    Pozemková kniha Komorského panstva Dekýš. 

    /Lagerbuch/. 

    Brož., nem. 

 

6.   1857 

    Pozemková kniha. 

    /Lagerbuch/. 

    Brož., nem. 

 

6.a 

 

7.   1857 

    Pozemková kniha. 

    /Lagerbuch/. 

    Brož., nrm. 

 

8.   1857 

    Pozemková kniha. 

    /Lagerbuch/. 

    Brož., nem. 
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9.   1857 

    Pozemková kniha. 

    /Lagerbuch/. 

    Brož., nem. 

 

10.   1857 

    Pozemková kniha. 

    /Lagerbuch/. 

    Brož., nem. 

 

10.a 

 

 

3. Všeobecné popisy obcí komorského panstva Dekýš. 

 

 

11.   1829 

    Všeobecný popis obce Dekýš. 

    Nem., brož. 

 

12.   1829 

    Všeobecný popis obce Počúvadlo . 

    Nem., brož. 

 

13.   1829 

    Všeobecný popis majera Kysihýbel. 

    Nem., brož. 

 

14.   1829 

    Všeobecný popis obce Kolpachy. 

    Nem., brož. 

 

14.a   1829 

    Všeobecný popis obce Vysoká. 

    Nem., brož. 

 

 

4. Súpisy urbárskych usadlostí. 

 

 

15.   1838 

    Súpis urbárskych usadlostí obce Vysoká. 

    /Consciptio Tenutorum Urbaralum Commutatis Vissoka/. 

    Lat., viaz. 

 

16.   1838 

    Súpis urbárskych usadlostí v obci Počúvadlo. 

    /Consciptio Tenutorum Urbaralum Commutatis Potsuvadlo/. 

    Lat., viaz. 
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17.   1838 

    Súpis urbárskych usadlostí obce Dekýš. 

    /Consciptio Tenutorum Urbaralum Commutatis Gyökés/. 

    Lat., neviaz. 

 

18.   1838 

    Súpis urbárskych usadlostí v obci Piarg /časť Štiavnických Baní/. 

    /Conscriptio Tenutorum Urbaralum Possesionis Pierg, libera eruptione et  

    venditione gaudentis/. 

Lat., viaz. 

 

19.   1838 

    Súpis urbárskych usadlostí v obci Kolpachy. 

    /Conscriptio Tenutorum Urbaralum Commutatis Kolpach/. 

    Lat., viaz. 

 

20.   1838 

    Súpis klčovísk v obciach Vysoká, Dekýš, Počúvadlo. 

    /Conscriptio Exstirpaturarum Possesionum Wiszoka, Gyökés, Potsuvadlo/. 

    Lat., viaz. 

 

21.   1854 

    Tabelárny prehľad urbariálnej pôdy patriacej banskému eráru v Komorskom panstve 

    Dekýš v obci Vysoká. 

    /Tabullarische Übersicht/. 

    Nem., neviaz. 

 

 

5. Súpisy poddanských budov a dobytku v obciach KPD. 

 

 

22.   1781 – 1782 

    Popisy erárnych budov KPD. 

    Nem., brož. 

 

23.   1816 

    Súpis pôdy, koní a volov v obciach Kolpachy, Vysoká a Počúvadlo. 

    Nem., brož. 

 

24.   1832 

    Súpisy poddaných a dobytka obcí Vysoká, Dekýš a Kolpachy. 

    Nem., brož. 

 

25.   1832 

    Súpis ľudu a dobytka v Siglisbergu. 

    /Die Volks und Vieh Beschreibung/. 

    Nem., brož. 
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26.   1834 – 1835 

    Súpis dobytka v obciach Počúvadlo, Vysoká a Dekýš. 

    Nem., brož. 

 

 

6. Knihy konceptov. 

 

 

27.   1815 – 1817 

    Zmluva konceptov. 

    Nem., brož. 

 

28.   1823 – 1824 

    Kniha konceptov. 

    /Berichte/. 

    Nem., brož. 

 

29.   1824 – 1826 

    Kniha konceptov. 

    /1824: 84 – 181, 1825: 4 – 125, 1826: 1 – 27/. 

    Nem., brož., 2 zv. 

 

30.   1827 

    Kniha konceptov. 

    Nem., brož. 

 

31.   1829 

    Kniha konceptov. 

    Nem., brož. 

 

32.   1830 

    Kniha konceptov. 

    Nem., brož. 

 

33.   1831 

    Kniha konceptov. 

    Nem., brož. 

 

34.   1832 

    Kniha konceptov. 

    /Berichtenbuch/. 

    Nem.,brož. 

 

35.   1833 

    Kniha konceptov. 

    /Berichtenbuch/. 

    Nem., brož., 3 zv. 
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7. Kanonické vizitácie. 

 

 

36.   1780 

    Kanonická vizitácia obce Vysoká. 

    Nem., brož. 

 

 

8. Rôzne knihy. 

 

 

37.   1858 

    Súpis majiteľov parciel a ich plochy v obci Siglisberg. 

    /Abschrift Parcellen – Protocoll der Gemeinde Siglisberg/. 

    Nem., brož. 

 

38.   1858 

    Abecedný zoznam obyvateľov obcí Siglisberg. 

    /Alfabetisches Verzeichniss der Gemeinde Siglisberg/. 

    Nem., brož. 

 

 

II. Spisový materiál. 

 

A. Registratúrne pomôcky. 

 

1. Podacie protokoly. 

 

 

39.   1822 – 1826 

    Podací protokol. 

 

40.   1836 – II 

    Podací protokol. 

    /august – december/ 

 

41.   1837 

    Podací protokol 

 

42.   1838 

    Podací protokol. 

 

43.   1846 

    Podací protokol. 

 

44.   1847 – 1855 

    Podací protokol. 

    1847 č. 1 – 376 

    1848 č. 1 – 237 

    1849 č. 1 – 248 
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    1850 č. 1 – 352 

    1851 č. 1 – 204 

    1852 č. 1 – 129 

    1853 č. 1 – 144 

    1854 č. 1 – 174 

    1855 č. 1 – 82 

 

45.   1860 – 1865 

    Podací protokol. 

 

46.   1866 

    Podací protokol. 

 

47.   1868 

    Podací protokol. 

 

 

II. Spisový materiál. 

 

B. Spisy. 

 

1. Spisy banskej agendy. 

 

 

inv. č.   rok   číselný rozsah   krabica 

 

48.   1751   nečísl.     1 

    Zmluva o prenájme lúky v Dekýši. 

 

49.   1777   1 – 6     1 

    Prípis HKG o poplatkoch za prepravu /1/. Záležitosť nákupu a distribúcie  

    vína na panstvá. HKG prikazuje predkladanie vyúčtovania za výčap  

    v origináli a v knižke výčapu. 

 

50.   1778   1 – 20     1 

    HKG oznamuje vínnemu hospodárovi na Vindšachte Karolovi Degremu  

    postup pri vyplácaní platov zamestnancom /1/. Inštrukcie HKG pre prácu 

    v učtárniach a bratských pokladniciach /2/. Pripomienky HKG k rozpočtu  

    na stavby a opravy. Záležitosti platby za dopravu /4/. Príkaz HKG na  

    včasné predkladanie prehľadov o stavbách a opravách /5/. Inštrukcia HKG  

    o odpredaji materiálu a jeho evidencia /6/. Urgencia HKG Karlovi  

    Degrému hospodárovi vínneho skladu v Siglisbergu na zaplatenie kaucie  

    vyplývajúcej z jeho funkcie /10/. Nariadenie HKG k objednávkam vína pre 

    jednotlivé panstva /12/. Pripomienky HKG k vyplácaniu penzií a provízií  

    /13/. Prípis HKG o postupe pri vyplácaní milodarov /15/. Opatrenia HKG  

    na zamedzenie neporiadkov pri čapovaní vína /18/. 

 

51.   1780   2 – 38     1 

    Inštrukcia HKG o administratívnom postupe pri opravách budov /2/.  

    Kontrakt na dodávku vína /4/. Inštrukcia HKG o postupe pri oprave budov 
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    /5/. Príkaz HKG o predkladaní dokladov o hospodárení /8/. Prípis HKG  

    o odovzdávaných minciach do pokladne /9/. Záležitosti platenia za 

    dopravu v úkole /13/ Pripomienky HKG k výčapu nápojov /14/.  

    Pripomienky HKG k práci v učtárni /19/. Možnosť poskytovania štipendia 

    synom banských úradníkov, študujúcich právo alebo techniku /20/. 

    Schválenie inventúry vo vínnom sklade /26/. Príkaz HKG na vedenie  

    agendy v podriadených úradoch /27/. Inštrukcia pre výčapníkov  

    zásobujúcich sa z pálenice v Žarnovici /32/.  

 

52.   1781   4 – 73     1 

    Pripomienky HKG k účtovaniu dovozného /41/. Prípis HKG o formách  

    deputátu prideľovanom úradníctvu /48/. Príkaz HKG na vydanie 150 vedier 

    vína pre úradníkov Ľupčianskeho panstva /58/. Prípis HKG o nákupe piva,  

    vína a pálenky /62/. Oznámenie HKG o nákupe 2300 vedier vína  

    klavigerom Šášovského panstva /63/. 

 

53.   1782   74 – 133 + nečísl.   1 

    Pripomienky HKG k postupu úradovania /75/. Prípis HKG s pripomienkami 

    k spôsobu prevádzania poľovačky a rybolovu /81/. HKG povoľuje výplatu  

    23 fl. 12 kr. komorskému farskému kostolu v Dekýši /83/. Povolenie HKG 

    k preplácaniu ciest úradníkom a postup pri vyplácaní /95/. Evidencia,  

    kontrola a preplácanie prepravného /96/. Prípis HKG ohľadne neprístojnosti 

    úradníkov /99/. Pripomienky HKG k vyhodnoteniu inventára materiálu  

    a náradia vínneho skladu v Siglisbegu a dekýšskeho hospodárstva /111/.  

    Nariadenie fiškálovi na Vindšachte a oznámenie stavu choroby v obci  

    Vysoká. Nóta hlavnej učtárne pre vínne hospodárstvo a hospodárstvo Dekýš 

    o postupe vedenia účtov v rubrikovej knihe v rokoch 1782/1783 /117/.  

    Vyplatenie cesty pokladňou hospodárstva Dekýš pracovníkom mlynov  

    v Kolpachoch a Vysokej /122/. Povolenie výplaty mzdy pre Dekýšske  

    hospodárstvo /124/. 

 

54.   1783   134 – 202 + nečísl.   1 

    Pripomienky HKG k mesačnej správe za január – výhrady voči komorským 

    poddaným z Počúvadla a Vysokej /138/. Výplata mzdy za drevo dedine  

    Kolpachy /B. Studenec/ /142/. Záležitosti kúpy budov a obydlí  

    v komorskom hospodárstve Dekýša a Vysoká /143/. Inštrukcie HKG  

    k zamedzeniu obchodu sedliakov z panstiev a hospodárstiev /145/. HKG  

    v prílohe zasiela inštrukciu o zaobchádzaní s odpadlíkmi od katolíckej  

    cirkvi /152/. Prípis HKG o premeraní opustených pozemkov v dedinách  

    Vysoká, Dekýš a Počúvadlo /156/. Príkaz HKG na Oznámenie stavu stavieb 

    pre potreby hlavnej učtárne /157/. Prípis HKG o riešení finančných  

    záležitostí cirkvi a mlyna v Dekýši /159/. Pripomienky HKG k účtovaniu 

    a vyhotovovaniu prekladov príjmov a výdavkov /170/. Záležitosti výstavby 

    katolíckej fary vo Vysokej /171/. Správa o chorobe dobytka a jeho liečení. 

 

55.   1784   1 – 74 + nečísl.   2 

    Oznámenie HKG o správach s posudkami piva zo Žarnovického pivovaru  

    /1/. Pripomienky HKG k hospodárskej správe za mesiac marec v záležitosti  

    výkazov o uhlie /13/. Zákaz HKG vodiť psov do banských, hutných 

    a úradníckych prevádzok /17/. Prípis HKG o odškodnení za dobytok pri  
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    povozníctve /21/. Podmienky HKG podľa ktorých sa môže vyplácať penzia, 

    provízia /33/. Výkaz finančných restov za víno a mäso komorských  

    poddaných z obcí Dekýša a Vysoká /39/. záležitosti opravy budov kancelárie 

    vínneho hospodárstva /49/. Pripomienky HKG k vytvoreniu rozpočtu na  

    opravy a stavby páleníc /52/. Zákaz vykonávať nekatolícke pohreby  

    s obratmi cez mesto a verejnými kázňami /55/. Záležitosti odpredaja 3000  

    vedier vína panstvu Revište /58/. Záležitosť odškodného poddaných  

    v Podzámčoku za zabraté lúky /66/. HKG oznamuje postup pri zaobchádzaní 

    s vojnovými zbehmi /71/. Záležitosť predaja vína panstvám Ľupča  

    /Slovenská Ľupča/ a Šášov /72/. 

 

56.   1785   1 – 44     2 

    Záležitosti výplaty za odvoz dreva poddaným z komorských panstiev  

    Revište, Šášov, Dekýš /5/. Žiadosť obyvateľov Kolpách o úľavy pri  

    odovzdávaní sena, odôvodnenej neúrodou /6/. Inštrukcie pre cisárske  

    kráľovské regimenty a armády ohľadne dezertérov /16/. Cisársky patent 

    o nových bankovkách /21/. Rozpis finančných dlhov vo Vysokej /33/. 

    Pripomienky HKG k ťažbe dreva /36/. Pripomienky HKG k účtovným  

    a rozpočtovým záležitostiam pri oprave budov /37/. 

 

57.   1786   7 – 59 + nečísl.   2 

    Pripomienky HKG k štvrťročnej správe KPD v súvislosti so stavbou  

    a opravou mlyna /8/. Prípis HKG o obciach prisťahovalcov /19/.  

    Pripomienky HKG k prevádzaniu poľovačky vzhľadom na patent  

    z 21.8. /57/. 

 

58.   1787   2 – 91     3 

    Prípis HKG s udaním cien piva /2/. Prípis HKG ohľadne splátky na  

    vyrovnanie dlhu pre penzión /5/. Prípis HKG o prenájme poľovačky /6/. 

    Odpis predpisu o prevádzaní urbariálnej úpravy /11/. Správa z prehliadky 

    farností v Dekýši a vo Vysokej /17/. HKG predkladá v opise nariadenia  

    Uhorského miestodržiteľstva /19, 20/. Prípis HKG ohľadne vydržiavania  

    vojska s odvolaním sa na nariadenie miestodržiteľstva /25/. Nariadenie  

    HKG pre remeselníkov o dodržiavaní pracovnej doby v pondelok  

    a v sobotu /35/. Nariadenie HKG o dezercii vojakov /41/. Prípis HKG  

    o manipulácii – predaji vína /75/. Súpisy krmiva a plodín v KPD /86/. 

 

59.   1788   1 + nečísl.    3 

    Lekárska správa o dobytčom more v obciach v okolí Banskej Bystrici /3/. 

    Pripomienky HKG k pestovaniu jačmeňa /25/. Prípis HKG k záležitosti  

    dodávky sena a ovsa pre armádu /60/. Oznámenie HKG o reorganizácii  

    banských súdov /67/. Prípis HKG o výške a platení daní /80/. Prípis  

    o dodaní ovsa ako dane Siglisbergu – zoznam kráľovských budov  

    v Siglisbergu /84/. Nariadenie dvorskej komory o kompetenčnej  

    nadriadenosti Šášovského dvorského súdu /Súdnej stolice/ nad pravými  

    záležitosťami obce Kolpachy – okrem hospodárskych a vinných záležitostí 

    /87/. Nariadenie o podliehaní vojenskej dane, miezd štipendií a základných 

    fondov /92/. 
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60.   1789   nečísl.     3 

    Zoznam pozemkových vlastníkov vo Vysokej s poznámkami /nečísl./. 

 

61.   1791   1 – 91 + nečísl.   4 

    Príkaz HKG dekýšskym erárnym mlynom /2/. Pripomienky HKG k správe  

    a hospodáreniu dekýšského komorského hospodárstva /10/. Prípis HKG  

    o pomoci banským úradníkom s 2 alebo 3 deťmi /11/. Ponuka 126 fl. a 92gr. 

    komorským obciam Vysoká, Dekýš, Počúvadlo a Kolpachy /Ban. Studenec/ 

    v súvislosti s cestou delegácie zemského snemu po Hontianskej župe /12/. 

    HKG povoľuje čiastku na zakúpenie letného ovocia /17/. Vyjadrenie HKG  

    o lesných škodách /23/. 

 

62.   1792   1 – 56 + nečísl.   4 

    Pripomienky HKG k hospodárskej správe KPD za štvrtý kvartál 1791 /1/. 

    Prípis HKG o postupe pri podávaní žiadostí, o zachovaní postupnosti podľa 

    inštancií /20/. Pripomienky HKG na vyhotovovanie rozpočtu stavieb  

    a opráv /21/. Prípis HKG o personálnom obsadení Banskej akadémie /38/.  

    Prípis HKG o hospodárení a nákupe vína /49/. 

 

63.   1793   7 – 108 + nečísl.   4 

    Pripomienky HKG k správam o hospodárení – HKG oznamuje sumy za  

    za pasenie ošípaných /90/. Dopyt evanjelickej cirkvi z Kopaníc pri Vysokej 

    či majú odovzdávať desiatok katolíckemu farárovi /95/. Prípis HKG  

    v záležitosti výčapných cien /neč./. Poukázanie čiastky pre lieky dobytka  

    v Kolpachoch /9.2. 1793/. Prípis HKG o ťažbe a obchode s drevom  

    /12.3. 1793/. Súpis majetku a obyvateľov Počúvadla a Dekýša /neč./. 

 

64.   1794   2 – 99 + nečísl.   5 

    Pripomienky HKG k páleniu pálenky /4/. Príkaz HKG na predloženie  

    rozpočtu na opravu obydlia výčapníka z Vindšachty /Štiavnické Bane/ /6/. 

    Prípis HKG o uplatňovaní banskej slobody v podnikaní /15/. Prípis HKG  

    o kúpe a oprave budov v Kolpachoch /Banský Studenec/ /54/. Záležitosť  

    predaja a akosti pálenky zo Žarnovice /60/. Limitárne – najvyššie ceny  

    výrobkov cechov v Hontianskej stolici a zmluvy panských služobníkov so  

    služobnými povinnosťami /slovenská tlač/ /78/.  

 

65.   1795   1 – 105 + nečísl.   5 

    Pripomienky k materiálnemu vyúčtovaniu. Percentuálne vyčíslenie  

    okresných daní podľa výšky platby /6/. Prípis HKG o robotníkoch  

    pracujúcich pri premývaní trosky a o ich províziách /18/. Prípis HKG  

    k intimátu Štátnej rady o rozširovaní ňou vydávaných tlačív /35, 44/.  

    Prípis HKG ohľadne onemocnení poddaných /60/. Prípis HKG  

    o možnostiach a podmienkach poľovačky /72/. 

 

66.   1796   34 – 86 + nečísl.   5 

    Pripomienky HKG k prevádzaniu reskriptu Dvorskej komory vo Viedni  

    v záležitosti vzťahu poddanskej pôdy a banského podnikania /34/. 

 

67.   1797   1 – 104 + nečísl.   6 

    Prípis HKG v záležitosti splátok dlhu obcou Siglisberg /2/. Prípis HKG  
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    s údajmi o úrode v chotároch komorských panstiev /4/. Odpredaj obilia 

    z KPD vojenskému obchodu /19/. Pripomienky HKG k zákazu obchodu 

    s palivovým drevom medzi obcami Kolpachy /Banský Studenec/  

    a Babiná /34/. Záležitosti prenájomnej zmluvy na výčap v Sklených  

    Tepliciach /56/. Preplatenie výdavkov za poskytnutú chirurgickú pomoc 

    poddaným z Dubovej /62/. Výzva riaditeľom gymnázií k zlepšeniu  

    disciplíny študentov /neč./. 

 

68.   1798   1 – 114 + nečísl.   6 

    Pripomienky k správam o účtovaní  Komorského panstva Dekýš. Prípis 

    HKG ohľadne domovej dane v Sklených Tepliciach /37/. Prípis HKG  

    o nutnom prevádzaní robôt na budovách v Sklených Tepliciach /39/.  

    Žiadosť kolpašského kaplána Hlavnému komornogrófskemu úradu  

    o opravu budovy fary /44/. Zákaz predaja v krčmách po určenej záverečnej 

    hodine s upozornením na pokutovanie opilcov /59/. 

 

69.   1799   2 – 69 + nečísl.   6 

    Prípis HKG v záležitosti zabezpečenia materiálu a náradia potrebného  

    k oprave kúpeľov v Sklených Tepliciach /6/. Príkaz HKG na zásobovanie 

    vína zo skladu v Siglisbergu /14/. Žiadosť obcí Počúvadlo, Dekýš,  

    Kolpachy a Vysoká Hlavnému komornogrófskemu úradu o podporu škôl 

    a školskej mládeže /32/. Prípis HKG o obehu zlatých a strieborných  

    mincí /46/. 

 

70.   1800   2 – 59 + nečísl.   7 

    Klasifikačná tabuľka ročných podpôr v percentách /2/. Prípis HKG  

    s uvedením počtu brancov, ktorí sa musia dostaviť k odvodu z dedín  

    Dekýš, Siglisberg, Počúvadlo, Vysoká a Kolpachy /12/. Prípis HKG  

    o obehu peňazí /23/. Prípis HKG v záležitosti úpravy rudy pred  

    amalgamáciou /36/. Prípis HKG o prenájme kúpeľných miestností  

    a budov hosťom a o ročnej dani z budov v Sklených Tepliciach /38/.  

    Prípis HKG v záležitosti árendy v Sklených Tepliciach /39/. Prípis  

    HKG o ťažkostiach v splnení kvoty regrútov /43/. Zoznam a výplata  

    furmanov /neč./.Inventáre materiálu a výkazy KPD /6.11. 1800/. 

 

71.   1801   nečísl.     7 

    Finančné záležitosti, platy jednotlivcov. 

 

72.   1802   nečísl.     7 

    Prípis HKG o vykonanej pochôdzke zástupcov KPŠ, dekýšskeho  

    hospodárstva, polesného a fiškála v obciach Kolpachy a Antol /4.1. 1802/. 

    Prípis HKG o peňažnej manipulácii /4.4. 1802/. Dotazník o povahe  

    minerálnych produktov /20.5. 1802/. Pripomienky HKG k pokladničným 

    záležitostiam /14.9. 1802/. Prípis HKG v záležitosti predaja výčapu  

    pálenky a vína. 

 

73.   1803   nečísl.     7 

    Predpis o pečení chleba so zemiakmi /8.2/. Príkaz na odvedenie peňazí zo 

    siglisbergského vínneho skladu a žarnovickej pálenice /16.2./. Prípis HKG 

    o dobe platnosti banskoviek /9.4./. 
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74.   1804   4 – 28 + nečísl.   8 

    Prípis HKG o hospodárení s vínom v siglisbergskom vínnom sklade /18/.  

    Prípis HKG o odovzdávaní ročných daní KPŠ /28/. Nariadenie HKG  

    o nahlásení stavu aktív a pasív v hospodárení KPŠ /neč./. Prípis HKG  

    o prevedení inventúry /20.6./. 

 

75.   1805   16 – 293 + nečísl.   8 

    Príkaz HKG s odvolaním sa na nariadenie Kremnickej komory na výmenu 

    bankoviek /30/. Prípis HKG v záležitosti stavebného rozpočtu /50/.  

    Pripomienky HKG k zlému hospodáreniu KPD /75/. Pripomienky HKG  

    k pokladničnej uzávierke KPD /86/. Kópia prípisu dvorskej komory  

    o vývoze vína do Švédska /97/. Pripomienky HKG k účtovnej manipulácii 

    /123/. Prípis HKG o zásobovaní poddaných železným náradím /17.9./. 

 

76.   1806   44 – 299 + nečísl.   8 

    Prípis HKG o župných daniach a sirotských príjmoch /26.2./. Prípis HKG 

    o nových poznatkoch pri zlepšovaní pestovania poľnohospodárskych  

    plodín /10.5./. 

 

77.   1807   1 – 35 + nečísl.   9 

    Prípis HKG k lesnému hospodáreniu /1/. Prípis HKG o klčovaní lesov  

    s výkazom výkonu a prácou robotníkov / /. Nariadenie HKG o odškodnení 

    úradníkov, ktorým bol pri poslednej invázii zadržaný plat /11/. Odpoveď 

    KPD o nemocných vo Vysokej /13.10./. Prípis HKG o účtovaní stavieb  

    a opráv budov /14.10./. Výkaz obratu z predaja liehovín /31.10./. Prípis  

    HKG o odvoze dreva z Počúvadla do huty /7.11./. 

 

78.   1808   61 – 89 + nečísl.   9 

    Prípis HKG v záležitosti dlhu a exekúcie prevádzanej KPD /67/.  

    Majetkoprávne záležitosti, súpisy majetku – testamenty /80, 81/. Prípis  

    KPD o podmienkach poľovačky /8.1./. Objednávka vína pre HKG /22.3/. 

    Súdno – právne jednanie ohľadne dlhu /9.4./. Príkaz HKG na predkladanie 

    a vedenie výkazov z hospodárenia /23.4./. Prípis HKG v štipendiách  

    študujúcim baníctvo /6.5./.Prípis HKG o vzdelávaní lesných úradníkov  

    /6.5./. Záležitosti knihy vína z vínneho skladu v Siglisbergu /4.6./. Prehľad 

    potreby stavebného materiálu v Dekýši /15.8./. Prípis KPD  

    s pripomienkami pre HKG o prevádzkových záležitostiach /8.9./.  

    Záležitosti obsadenia miesta debnára v Siglisbergu /1.10./. 

 

79.   1809   nečísl.     10 

    Prípis KPD o nemocnici a nemocenskom /24.1./. Prípis KPD o prenájme  

    záhrady a výška árendy v Dekýši /24.1./. Prípis HKG o províziach /24.2./. 

    Prípis Dištriktuálneho súdu v Banskej Štiavnici o povinnosti obce  

    Siglisberg odviesť 3 regrútov /3.3./. Prípis HKG o odvážaní regrútov  

    z pomedzi baníkov z Banskej Štiavnice a Siglisbergu /15.3./. Prípis HKG 

    o vnútorných úpravách správy a meračského postupu s ohľadom na  

    blížiacu sa vojnu /19.4./. Žiadosť obce Kolpách o prispenie okolitých osád 

    na opravu cesty, ktorú používajú /24.6./. Prípis HKG na základe cis. kráľ.  

    výzvy o administratívnom postupe v súvislosti s medzinárodnou situáciou 

    /29.6./. Stavebné rozpočty a rozpočty na opravy v KPD /27.7./. Podmienky 
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    furmaniek a počet fúr z dedín KPD /12.9./. 

 

80.   1810   nečísl.     10 

    Prípis HKG o dodávke dreveného uhlia do huty /9.5./. Prípis HKG o platení  

    bankovkami /30.5./. Prípisy a nôty k účtovnej manipulácii, vzory účtovných 

    kníh a predpisy na vyúčtovanie účtovných pracovníkov banských pokladní  

    /6.9./. 

 

81.   1811   140 – 156 + nečísl.   11 

    Prípis HKG o ponuke pálených tehál potrebných na opravu /9.1./. Regestár 

    spisov HKG týkajúcich sa náhrady za poskytnutie koní vojsku /14.3./.  

    Správa KPD Hlavnému komornogrófskemu úradu o rybnom hospodárení  

    v Počúvadelskom tajchu /18.3./. Výťah z protokolu Dištriktuálneho súdu  

    v záležitosti Kolpachy /27.3/. Prípis HKG o nákupe a požiadavkách  

    naturálií /29.5./. Prípis HKG o vyrovnaní nedoplatku za siroty /5.6./.  

    Záležitosti furmaniek /26.6./. Prípis HKG o prevádzaní furmaniek /14.7./. 

    Súpisy obyvateľov, vozov, dobytka a potrieb železa v obciach Počúvadlo, 

    Vysoká, Kolpachy a Dekýš /11.8./. Tabuľkový prepočet – stupnica ku  

    kurzu bankoviek /tlač./. 

 

82.   1812   nečísl.     11 

    Výkaz počtu robotníkov, pracovných dní a mzdy na výrobu 45.000 kusov  

    tehál /20.4./. 

 

83.   1813   179 + nečísl.    11 

    Súpis hnuteľností Antona Valberta určených na licitáciu /179/. Príkaz HKG 

    o povinnosti banských úradov predkladať štvrťročné výkazy o činnosti  

    a prevádzke /2.2./. Platy za víno /27.6./. Prípis KPD v záležitosti prevedenia 

    debnárskych prác /29.6./. Prípis HKG v záležitosti súpisu potrieb stavebného 

    a palivového dreva /24.9./. Prípis HKG o furmankách a o zásobovaní senom 

    /30.10./ 

 

84.   1814   nečísl.     11 

    Prípis KPD na HKG o mzde za odvoz dreva /14.1./. Sumárny výkaz ročnej 

    dane a desiatkov v obciach Dekýš, Vysoká a Počúvadlo /22.1./. Príkaz 

    richtárom obci KPD na zlapanie regrútov /4.4./. Inštrukcia o rozhodnutí  

    dvorskej komory v záležitosti cien a účtovania banských produktov na  

    naturálie /15.4./. Príkaz HKG o podaní lesných hlásení a o odmene za  

    furmanky /1.7./. Zmluva na výrobu a dodanie sudov /3.7./. Prípis HKG  

    v záležitosti opravy tajchu na Štampochu a plán mlyna v Dekýši /8.7./.  

    Súpis predaných domov, lúk a záhrad v Siglisbergu v roku 1812 /1814/. 

 

85.   1815   nečísl.     12 

    Prípis HKG v záležitosti kúpy stavebného pozemku /5.1./. Prípis HKG  

    o odvoze palivového dreva /1.2./. Povolenie štvrťročnej výplaty a provízie 

    štátnych úradníkov s percentuálnym udaním výšky podľa prípisu /18.2./. 

    Prehľad stavebných prác s uvedením mzdy pri oprave tajchu na Štampochu 

    /1.4./. HKG povoľuje finančnú výpomoc štátnym úradníkom /27.4./. Prosba 

    podaných z Počúvadla v záležitosti odvodu regrútov /17.6./. Kópie  

    nariadení HKG v záležitosti zloženia služobnej kaucie /11.8./. Zoznam  
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    príjmov a výdavkov obecnej rady v Dekýši /1815/. 

 

86.   1816   nečísl.     12 

    Prípis HKG o nedostatkoch v erárnych výčapoch /1.3./. Nota HKG o licitácii 

    pozemkov v Siglisbergu /8.3./. Žiadosť o opravu dekýšskeho opravného  

    mlyna /20.4./. Prípis HKG v záležitosti výplaty vyšších úradníkov /22.4/.  

    Prípis HKG o zvýhodnenie banských úradníkov /27.4./. Prípis HKG  

    v záležitosti mzdy za furmanky a o povinnosti povozu a služobnosti KPD  

    /3.6./. Prípis HKG v záležitosti kolpašského jarku a opravy cesty /13.7./. 

    Výučné listy od cechu obuvníkov /16.8./. 

 

87.   1817   1 – 18 + nečísl.   12 

    Prípis HKG o nákupe vína pre vínny sklad /1/. Prípis HKG o vyrovnaní  

    dlhu obilia /3/. 

 

88.   1818   1 – 115 + nečísl.   12 

    Prehľad potrieb dreva a drevených výrobkov pre hostinec vo Vysokej /5/. 

    Pripomienky HKG k rozpočtu a finančným záležitostiam /11/. HKG  

    predkladá cisárske rozhodnutie o pomoci vojnovým invalidom /19/.  

    Pripomienky a vyjadrenie komorskej učtárne k nedostatkom v účtoch KPD 

    /47/. 

 

89.   1819   1 – 106 + nečísl.   13 

    Výkaz o štvrťročných uzávierkach pokladne KPD /4/. Prípis HKG  

    o výplatách mzdy robotníkom a za odvoz dreva /14/. Pripomienky HKG 

    k nedostatkom pri finančnom a materiálovom vyúčtovaní /30/. Prípis HKG 

    v záležitosti finančnej manipulácie /34/. Nariadenie HKG o udeľovanie  

    provízií vdovám po zamestnancoch /57/. 

 

90.   1820   10 – 85 + nečísl.   14 

    Vybavenie vyúčtovania financií a materiálu v KPD /10/. Podmienky licitácie 

    árendy na pozemku v Piargu /45/. Prípis HKG v záležitosti pasenia dobytka  

    v obciach Dekýš, Počúvadlo a Kolpachy /19.10./. Stavebno odborné  

    inštrukcie, porovnávacie mierky siah a viedenských zolov, stavebný plán  

    z fary, priečny a pozdĺžny profil cesty, plán mosta, plány úpravy vodného  

    toku, mapové značky /legenda/ a situačné plány /1920/. 

 

91.   1821   1 – 98 + nečísl.   14 

    Pripomienky HKG k zaslaniu a vyhotovení rozpočtu na cesty a dopravu /2/. 

    Termíny HKG na dodávku banského dreva pre jednotlivé šachty a hutu /5/.  

    Prípis HKG vo finančných záležitostiach dopravy /21/. Ročné prenájomné  

    v naturáliách za roky 1820 – 1825 /55/. Prípis HKG o odvode regrútov –  

    baníkov /66/. 

 

92.   1822   2 – 100 + nečísl.   14 

    Dlhy v kauciách úradníkov KPD /10/. Prípis HKG o odvoze palivového  

    dreva so správou štiavnického lesného majstra a odvoze dreva furmanmi 

    z Kolpách /20/. Výťah z dvorského dekrétu o predkladaní finančných  

    a materiálových rozpočtov /43/. Prípis HKG o platbe a vyberaní mesačných 

    a iných dávok /82/. KPD rieši s HKG opravu výčapu v Siglisbergu /21.9./. 
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    Vyúčtovanie fary v Kolpachoch za roky 1821 – 1822 /29.11./. 

 

93.   1823   1 – 103 + nečísl.   15 

    Nariadenie HKG siglisberskému špánovi o povinnosti hlásiť súkromné  

    výčapy liehovín /1/. Prípis HKG v záležitosti pálenice v Žarnovici, prenájmy 

    a kúpy pálenky /35/. Prípis HKG o platbe a zásobovaní úradníkov životnými 

    potrebami /36/. Pripomienky HKG k účtovnej agende a hospodárskym  

    záležitostiam /37/. Prípis HKG o platbe desiatkov a pri služobnostiach pri  

    odveze dreva z obce Vysoká /59/. Materiálne ťažkosti pri udržovaní školy  

    v Kolpachoch /70/. Súpisy dlžníkov v Dekýši /91/. 

 

94.   1824   nečísl.     15 

    Finančný rozpočet KPD na rok 1925 /10.1./. 

 

95.   1825   2 – 166 + nečísl.   15 

    Záležitosti mzdy furmanom za dopravu z Kysihýbla do Banskej Štiavnici  

    /4 1/2/. Cirkevné vyúčtovanie v obciach Vysoká a Kolpachy v rokoch 1823  

    – 1824 /26/. Súpis benefícií – výčapov určených na prenájom v KPD /55/.  

    Prenájomná zmluva na pálenicu v Žarnovici /81/. Popis, hodnota a prepočet 

    würtenberských strieborných mincí na konvenčnú mincu /83/. Prípis HKG  

    o poskytovaní penzií a provízií – výkaz penzií a provízií /102/. 

 

96.   1826   1 – 35 + nečísl.   16 

    Popisy nových mincí /2/. Prípis HKG o kontrole výčapov a páleníc /7/. 

    HKG povoľuje zvýšenie diét /26/. Farské vyúčtovanie v Kolpachoch /9.1./. 

    Prosba poddaných z obcí KPD o zvýšené mzdy za furmanky /26.1./.  

    Licitačný protokol a prenájomná zmluva /slov. nem./ /10.3./. Inventárne  

    zoznamy mlynov a hostincov s ohodnotením stavu predmetov /30.3./. 

    Prípis HKG v záležitosti opravy obydlia a sýpky horára v Dekýši /6.7./. 

    Štvrťročné finančné vyúčtovanie – peňažné dlhy KPD a Siglisbergského  

    vínneho skladu v konvenčnej a viedenskej mene /6.7./. Zoznam ročných  

    daní a remeselníkov /25.11./. 

 

97.   1827   nečísl.     16 

    Súpis obyvateľov Kolpách s počtom odpracovaných peších i vozných robôt 

    na Kysihýbli v roku 1826 /25.1./. Personálny štatút KPD /5.6./. Odpoveď  

    KPD na zistené nedostatky pri účtovnej agende /25.6./. Záležitosť opravy  

    hostinca s rozpočtom na potrebné práce a plánkom /9.9./. 

 

98.   1828   1 + nečísl.    16 

    Urbariálny súpis, personálny stav úradníctva, príjmy KPD za roky 1807 –  

    1828 a situačný náčrt panstva /1/. Sťažnosť obyvateľov Kolpách na škody 

    spôsobované vodou z rybníka /4.1./. Prípis HKG o spôsobe vyhotovovania 

    zmlúv a o prenájmoch /1.2./. Záznam o nutných budov a zariadení v KPD 

    /26.3./. Určenie finančných čiastok na opravy v KPD /19.4./. Inštrukcie na 

    prevedenie súpisu panstva /10.5./. Farské vyúčtovania z Vysokej a Kolpách 

    /15.5./. Prenájomná zmluva na pozemky v Siglisbergu /29.5./. Prípis  

    o zavedení nových bankoviek a ich popis /3.7./. 
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99.   1829   1 – 235 + nečísl.   17 

    Prípis HKG o predkladaní stavebných účtov /29/. Kópia prenájomnej  

    zmluvy na jatku v Siglisbergu /32/. Prehľad a vyúčtovanie prác na opravy  

    v Siglisbergu /83/. Podmienky licitácie prenájmu kúpeľnej budovy  

    v Sklených Tepliciach /88/. Popis nových bankoviek v hodnote 5 a 20  

    zlatých a inštrukcia pre pokladne podliehajúce HKG /138/. Rozhodnutie  

    dvorskej uhorskej komory o platení výživného /160/. Školské záležitosti, 

    žiadosti učiteľov /17.3./. 

 

100.   1830   1 – 203 + nečísl.   17 

    Súpis usadlostí, robôt, regálií, furmaniek a daní v obciach domínia /Kolpachy, 

    Dekýš, Vysoká a Siglisberg/ /2/. Inštrukcie HKG k personálnym otázkam 

    úradov a súpis kancelárskych potrieb /17/. Prípis HKG o výplate penzií 

    a provízií /18/. Cirkevné vyúčtovania z Kolpách a Vysokej /40/. Prípis HKG  

    o potrebe revízie hraníc lesov v chotári Kolpách /58/. Prepravné záležitosti  

    obcí KPD /154/. Pripomienky HKG k účtovnej agende podriadených úradov 

    /183/. Prípisy a výdavky richtára vo Vysokej /24.4./. 

 

101.   1831   24 – 227 + nečísl.   17 

    Licitácii lúky, licitačné podmienky v Dekýši /31/. Pripomienky HKG  

    k hospodárskym záležitostiam KPD /209/. Richtárske prípisy a výdavky 

    v Kolpachoch /16.1./. Finančné výkazy hostincov panstva /13.5./. Licitačné 

    protokoly. 

 

102.   1832   1 – 143 + nečísl.   18 

    Inštrukcie ako viesť pokladne a pokladničný výkaz /4/. Prípis HKG  

    o predkladaní výkazov o furmankách /24/. Schválenie finančných nákladov 

    pri pokladničnej uzávierke. Výtka HKG na veľké diferencie pri súpise  

    obyvateľstva a dobytka obcí KPD /42/. Súpis potrebných opráv budov  

    a zariadení pre účely vyhotovenia rozpočtu KPD /52/. Finančné i naturálne 

    ročné príjmy kastnára /82/. Kópia inštrukcie pre banské a soľné erárne  

    pokladne /92/. Žiadosť obce Kolpách o palivové a stavebné drevo /121/. 

    Oznámenie licitácie pálenice v Žarnovici /124/. HKG vyzýva záujemcov  

    na obsadenie miesta špána v panstve Ľupča s oznámením platu a deputátov 

    /127/. Prípis HKG o udeľovaní funkcie a provízie osobám vojenským  

    a osobám v cirkevnej službe /136/. 

 

103.   1833   1 – 147 + nečísl.   18 

    Urbariálny súpis, personálny stav úradníkov a schéma KPD /1/. Cirkevné  

    vyúčtovanie k obce Vysoká /19/. Prípis HKG o potrebe dreva na opravy  

    /52/. Prípis HKG o služobných kauciách /56/. Nariadenie HKG o zavedení  

    vojenskej ochrany pri preprave peňazí /62/. Výťah z protokolu lesných škôd 

    B. Štiavnického lesného úradu v máji 1933 /88/. Inventár predmetov  

    a zariadení KPD siglisbergského vínneho hospodárstva /109/. HKG  

    oznamuje prípad zmiernenia trestu za spreneveru dvorského vojenského  

    radcu Karla Zaccheho /117/. Richtárske vyúčtovanie v obci Vysoká /13.1./. 

    Richtárske vyúčtovanie v Kolpachoch za rok 1832 /2.3/. Správa  

    o komorských páleniciach a výčapoch /18.7./. Správy KPD o robotných  

    povinnostiach poddaných Kolpách /1.9./. Hospodárska správa KPD za  

    II. a III. kvartál 1833 /neč./. Záležitosti prístavby školy v Kolpachoch /1833/. 
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104.   1834   1 – 135 + nečísl.   19 

    Prípis HKG o účtovaní a kontrolovaní diét /4/. Prípis HKG v záležitosti  

    poskytovania banského štipendia praktikantom /26/. Výťah z účtu so 

    správou v rokoch 1833 – 1834 /39/. Farské vyúčtovania z Vysokej  

    a Kolpách /47/. Pripomienky HKG k účtovnej agende a k prenájomným  

    záležitostiam /54/. Prípis HKG v záležitosti prevozu hutných a iných  

    podnikov erárnych zariadení /72/. Nariadenie HKG o oslobodení od dane  

    za furmanky pre erár /87/. Prepis pre pokladne o vyplácaní provízií  

    a penzií /96/. Obecné vyúčtovanie v Dekýši /7.2./. Chotárne popisy obcí  

    KPD s patričnými spismi /neč./. 

 

105.   1835   1 – 148 + nečísl.   19 

    Záležitosť kvalifikácie a postavenia zamestnancov /8/. Kópia prípisu HKG  

    s odsúdením zlého vplyvu výčapov na pracovnú morálku baníkov /21/.  

    Prípis HKG o výplate miezd a ich rozpočtovaní /42/. Prípis HKG  

    o likvidovaní dlhov za pálenku a mäso /47 1/2/. Prípis HKG o odvoze dreva 

    a povinnosti poddaných vykonávať služby učiteľovi a farárovi /61/. Nota 

    HKG k vedeniu pokladničnej agendy /76/. Obežník HKG s podmienkami  

    odvozu dreva /89/. Pripomienky HKG k vyplácaniu provízií a penzií /118/. 

    Inštrukcie HKG k vyhotoveniu hlavného rozpočtu /131/. Nariadenie HKG  

    o vyplácaní mzdy baníkom erárnych závodov za obdobie 14- tich dní  

    a stupnica miezd za týždeň a mesiac /138/. Nariadenie HKG na zásobovanie 

    drevom parné stroje na baniach /147/. Ročné vyúčtovanie /1835/ obce  

    Dekýš /2.2./. Prenájomná zmluva /27.2./. Záležitosti stavby školy vo  

    Vysokej /1831 – 1835/. 

 

106.   1836   1 – 69 - I. /január – júl/   20 

    Finančné a naturálne príjmy pre funkcie zástupcu hospodárstva, kontrolóra 

    a špán KPD /1/. Posudok obuvníckeho cechu na svojho člena pre udelenie 

    živnosti /26/. Prípis HKG ohľadne kolpašskej cesty /34/. Finančné  

    a naturálne pôžitky pre funkciu kontrolóra panstva /37/. 

 

107.   1836   3 – 128 + nečísl. – II./august – december/ 20 

    Príjmy a požitky a naturálie hajdúchov na KPD /8/. Príkaz HKG na predloženie 

    historickej správy panstva za roky 1835 – 1836 /22/. Príkaz HKG na predloženie 

    personálneho štatútu úradníkov /25/. Správa o kontrole účtov a vedenia  

    obchodných záležitostí hraníc jednotlivých obcí a povinností vyplývajúcich pre  

    lesných pojazdných resp. špánov panstiev /53/. Záležitosti výčapu vína  

    v Siglisbergu a jeho prenájmu /55/. Osnova budúcej administratívy //zloženie  

    zamestnancov, status personalis/ siglisbergského a dekýšskeho hospodárstva/ /56/. 

    Nariadenie HKG o urbariálnych záležitostiach /86/. Nariadenie HKG  

    o vybavovaní odpustených árend /103/. 

 

108.   1837   1 – 171 – 249 + nečísl.   20 

    Porovnávací výkaz ziskov za roky 1835 a 1837 /2/. Ročný plat a naturálie banského 

    lekára /5/. Súhlas župného magistrátu o dávkach diurnistov /6/. Súpis prenájomcov 

    lúk v chotári obce Vysoká /11/. Žiadosť poddaných z Počúvadla o finančný  

    preddavok /23/. Pripomienky HKG k pokladničnému účtovaniu /27/. Správa  

    o zoznam pracovníkov s odpracovanými dňami a honorárom v lesoch KPD /30/. 

    Predpis o prevzatí uskladnených peňazí /33/. Protokol zo zasadnutí deponovaných  
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    KPD /39/. Cirkevné vyúčtovanie z Kolpách a Vysokej /46/. Obežník HKG 

    o uprázdnenom mieste úradníka v Nagy Banyi /Rumunsko/ /64/. Prípis  

    HKG v záležitosti urbariálnych kontraktov v Kysihýbli a Kolpachoch /76/. 

    Prípis HKG v záležitosti výčapu a predaja potravín v Banskej Štiavnici /79/. 

    Prípis na HKG v záležitostiach starostlivosti o lesy /175/. Prípis HKG  

    o odvoze banského dreva /189/. Protokoly z licitácie /210/. Správa  

    komorského prokurátora o hraniciach medzi Banskou Štiavnicou,  

    komorskými panstvami Šášov, Revište a siglisbergskou administratúrou  

    /212/. Služobné inštrukcie pre úradníkov a sluhov siglisbergského  

    dekýšskeho hospodárstva /226/. Inštrukcie z preventívu proti cholery –  

    tlač /neč./. 

 

109.   1838   nečísl.     21 

    Záležitosť vyrovnania dlhu /neč./. 

 

110.   1839   1 – 287 + nečísl.   21 

    Výťah z banskoštiavnického protokolu /1/. Licitačný protokol na prenájom 

    v KPD /8/. Rozpočet na nákup obilia /18/. Počet a výdavky pre penzistov 

    a provizionistov v roku 1838 /34/. Inštrukcie o vyhotovovaní cestovných  

    účtov a rozpočtov pre úradníkov /38/. Popis falošných bankoviek /56/.  

    Žiadosť poddaných z Dekýša, Počúvadla, Kolpách a z Vysokej o zvýšenie 

    mzdy za odvoz dreva /87/. Súpis dlžníkov a veriteľov v KPD /88/.  

    Nariadenie HKG o lesnom hospodárení /152/. Hospodárenie so senom –  

    výdaj a príjem sena /208/. Obežník HKG o voľných miestach stajgra  

    /Schichtenmeisterr/ a adjunkta vo Vieličke /Halič – Poľsko/ /215/. 

 

111.   1840   1 – 248 + nečísl.   22 

    Prípis HKG o štvrťročnej uzávierke /1/. Tlačivá výkazov na evidenciu  

    poddanských požitkov a desiatok a desiatok /3/. Podmienky a prípisy pre 

    funkciu polesného v Banskej Štiavnici /4/. Správa na HKG o hospodárení 

    KPD /18/. Prípis KPD o miestach praktikantov /57/. Výťahy z účtov KPD 

    /106/. Výkazy zo školy v Kolpachoch /113/. Pripomienky HKG  

    k pokladničnej manipulácii pri stavbách a opravách budov /155/.  

    Kalkulácia okolia a dlh za vojenský rok 1840 /171/. Obecné vyúčtovanie 

    Dekýšu, Piargu a Kolpách /72/. Výťahy z účtov siglisbergského vinného 

    hospodárstva za II. štvrťrok 1840 /177/. Výťahy z účtov siglisbergského 

    dekýšskeho hospodárstva za obilie v III. štvrťroku 1840 /178/. 

 

112.   1841   1 – 200 + nečísl.   22 

    Súpis príjmov siglisbergského dekýšskeho hospodárstva a siglisbergského 

    vínneho skladu v roku 1840 /10/. Prípis HKG o doprave jačmeňa do  

    Žarnovice /29/. Súpis želiarov podliehajúcich siglisbergsko – dekýšskej  

    administrácii /30/. Výťah z účtov za rok 1840 a porovnávací rozpočet /36/. 

    Prípis KPD v záležitosti opravy farskej budovy vo Vysokej /78/. Správa  

    KPD o hospodárení s vínom /95/. Výťah z účtov siglisbergského vinného  

    skladu za I. štvrťrok 1841 /120/. Prípis KPD o dodávke piva a pálenky  

    na jednotlivé banské závody a výčapy /143, 159, 199/. Výkaz predaja  

    a kúpy sena v KPD za roky 1833 – 1836 s uvedením práce  

    a odpracovaných dní /166/. Farské vyúčtovanie z Kolpách /8.2/. 

  

SNA, S
lov

en
sk

ý b
an

sk
ý a

rch
ív



113.   1842   1 – 442 + nečísl.   23 

    Štvrťročné výťahy z účtov vinného skladu v Siglisbergu. Prípis KPD  

    o majetkoprávnych záležitostiach /8/. Pokladničná uzávierka za 4. štvrťrok 

    1841 /10/. Výťah z účtov siglisbergského vínneho skladu za 4. štvrťrok  

    1841 /17/. Finančné záležitosti stavby veže vo Vysokej /18/. Prípis KPD  

    o kontrole výčapov vína a pálenky /80/. Pripomienky HKG k hospodársko 

    - prevádzkovým záležitostiam KPD /91/. Prípis KPD v záležitosti platby  

    za víno /166/. Výkaz prenajatých plôch s udaním výšky prenájomného  

    v obciach KPD /miestne chotárne názvy/ /203/. Záležitosti zväčšenia  

    cintorína v Siglisbergu /213/. Inštrukcie k náhrade škôd lesom  

    podliehajúcim HKG /295/. 

 

114.   1843   1 – 297 + nečísl.   24 

    Prípis HKG v záležitosti ponúk na prepravu poľnohospodárskych výrobkov 

    do Žarnovice /2/. Zmluva o preprave medzi HKG a Jakobom Weisom /10/. 

    Počet penzistov a provizionistov v KPD za rok 1842 /48/. Výkaz stavu 

    obilia a vína v KPD koncom februára 1843 /51/. Pokladničná uzávierka  

    KPD za 1. kvartál 1843 /109/. Obecné vyúčtovania z obcí v obvode KPD  

    /123/. Správa o činnosti a hospodárení KPD za rok 1842 /Historische  

    Nachrichten/ /180/. Rozpočet k účtom za rok 1842 Žarnovického pivovaru  

    za jačmeň /207/. Rozpočet výdavkov a nákres organu v kostole vo Vysokej 

    /213/. Školské výkazy cirkevnej školy vo Vysokej a filiálky v Dekýši /214/. 

    Výdavky na opravy v KPD za IV. štvrťrok 1843 /247/. Inventár fary vo  

    Vysokej /277/. 

 

115.   1844   1 – 261 + nečísl.   25 

    Pokladničné uzávierky za jednotlivé štvrťroky. Výťahy u účtov pokladní  

    KPD a výčapu vína za IV. štvrťrok 1843 /39/. Prípis HKG o opravách  

    cirkevných budov vo Vysokej /60/. Prípis KPD o výsledkoch inventúry  

    vinného skladu v Siglisbergu /81/. Podmienky výčapu piva a vína KPD  

    /82/. Obecné účty z obcí podliehajúcich KPD /92/. Prípis KPD o výčape  

    liehovín a vyúčtovanie prípravcov liehovín /97/. 

 

116.   1845   95 – 308 + nečísl.   26 

    Obežník HKG o možnosti nároku na odškodnenie pre komorských  

    poddaných za ťažné zvieratá, vykonávajúce dopravu rudy, dreva  

    a dreveného uhlia /105/. Výťah zo siglisbergského protokolu lesných 

    škôd /108/. Dodatok k historickej správe na rok 1844 /136/. Školské  

    polročné výkazy z Kolpách, Vysokej a Dekýša /146/. Výťah  

    z pozemkovej knihy na Piargu /Štiavnické Bane/ /163/. Prípis KPD  

    v záležitosti potreby stavebného dreva pre poddaných /251/. Prenájomná 

    zmluva na pozemky v Dekýši /271/. 

 

117.   1846   140 – 288 + nečísl.   26 

    HKG oznamuje zisky z jednotlivých obcí za /kŕmenie/ pasenie v lese /214/. 

    Prípis o nákupe obilia z Nitry, Hlohovca a Trnavy /215/. Správa KPD  

    o nákupe vína z južného Slovenska /219/. Prípis KPD o kúpe obilia od Levíc 

    /221/. Správa KPD o hraniciach alodiálnej pôdy /229/. Prípis o nedoplatkoch 

    krčmárov v KPD /248/. Prípis HKG v záležitosti dekrétu o odškodnení  

    urbarialistov /255/. 
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118.   1847   2 – 376 + nečísl.   27 

    Výkaz dlhu v účtovaní za víno /4/. HKG schvaľuje nákup obilia pre KPD  

    /33/. Žiadosť Dekýša, Vysokej a Počúvadla o preddavok za letnú sejbu /36/. 

    Výkaz dlhov za účtovanie vína ku koncu januára 1847 /40/. Rôzne intimáty 

    uhorského kráľovského miestodržiteľstva /49/. Prípis KPD v záležitosti  

    nedoplatku obecnej dane a desiatkov /52/. Nedostatky v účtovaní dvorskej  

    učtárne /62 – 64/. Výkaz dlhu za alkohol /68, 69/. Pridelenie obilia  

    poddaným na letnú sejbu /84/. Množstvo prideleného vína výčapu huty  

    v Žarnovici /90, 94/. Ponuka vína od Jakuba Weisa /100, 115/. Rozpočet na  

    kúpu vína /101/. Prehľad stavieb a opráv v KPD roku 1847 /124/. Prípis  

    HKG o nákupnej cene pálenky /192/. Historická správa o hospodárení za  

    rok 1847 /223/. Historická správa KPD za rok 1846 /235/. Zmluva za  

    dopravu dreva a dreveného uhlia s obcami Vysoká a Dekýš /267/. Suma za 

    opravu organu vo Vysokej /327/. Prosba obcí Dekýš a Vysoká o podporu  

    na opravu cesty /356/. 

 

119.   1848   1 – 237 + nečísl.   28 

    Štatistické výkazy za rok 1847 /3/. Intimáty kráľovského miestodržiteľstva  

    /5/. Rozpočet výdavkov panskej stolice /21/. Výkaz dlhov vinného skladu 

    za marec 1848 /50/. Výkaz prenájmov KPD na rok 1848 /82/. Prípis HKG  

    o vykonaní urbariálnych povinností /83/. Výplata poddaných z Kolpách za 

    odvoz sena /116/. Záležitosť zvýšenia mzdy za odvoz sena a tehiel /124/. 

    Oznámenie kompetencie L. Kossutha ako ministra financií /126/. Súpis 

    alodiálnej pôdy, regálnych benefícií a patronátnych budov KPD /195/. 

    Určenie hraníc na vyhotovenie rozmedzia medzi lesnou a alodiálnou pôdou  

    /210/. 

 

120.   1849   1 – 248 + nečísl.   29 

    Sprievodný prípis o zaslaní jedného exempláru banského slovníka Jozefa 

    Szabu /5/. Množstvo nakúpeného vína v roku 1848 /7/. Prípis KPD  

    v záležitosti zabezpečenia piva, pálenky a liehu /15/. KPD predkladá HKG 

    výdavky na zasiatie letných plodín /22/. Prípis HKG o zmluvách obcí na  

    regálne benefície /37/. Prevencia proti cholere od Dr. Jozefa Polya /118/. 

    Kurz ruských a rusko – poľských zlatých a strieborných mincí voči  

    rakúskym zlatým a strieborným minciam /140/. Protokol z licitácie  

    dekýšskeho mlyna /177, 188/. Výkaz pokladničnej uzávierky za  

    IV. štvrťrok 1848 /182/. HKG určuje výšky odškodného za ťažný statok 

    /225/. 

 

121.   1850   27 + nečísl.    29 

    Súpis provizionistov panstva vo februári 1850 /27/. 

 

122.   1851   1 – 204 + nečísl.   29 

    Oznámenie o voľných miestach – konkurzy. Pokladničné výkazy z uzávierok 

    pokladní. Výkaz dlhu vinného skladu za január 1851 /1/. Ministerské  

    nariadenie v záležitosti zbrojných pasov /11/. Štatistické a účtovné výkazy  

    /26/. Výkaz aktív a pasív za IV. štvrťrok 1850 /53/. Výpis plôch chotárnych 

    častí obcí Dekýš, Kolpachy, Vysoká a Siglisberg /55/. Výkaz prenájmov pre 

    rok 1851 /64/. Nariadenia dvorskej komory o kolkoch a právnych poplatkoch 

    /70/.Správa o reambulácii hraníc medzi Kysihýbľom a Banskou Štiavnicou  
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    /87/. Záležitosť legalizácie prenájomných zmlúv obcí KPD /109/.  

    Nariadenie HKG o skončení činnosti správy majetku v Siglisbergu  

    a o nadobudnutí tejto kompetencie BV /116/. Prehľad stavebných  

    výdavkov na opravu hostinca /167/. Inventár zariadenia budovy správy 

    panstva v Siglisbergu /20.6./. 

 

123.   1852   1 – 129 + nečísl.   29 

    Objasnenie k účtom KPD /5/. Pripomienky LÚBŠ o hospodárení a ťažbe  

    dreva /8/. Prípis RBLM o uzatvorení zmluvy na prenájom regálnych  

    benefícií s obcami panstva /31 1/2/. Rozpočet výdavkov kolpašskej školy 

    /33/. Obežník RBLM o práci komisií v pozemkovlastníckych záležitostiach 

    /64/. Prípis RBLM o využívaní erárnych klčovísk /77/. Výkazy príjmov  

    a výdavkov siglisbergského vinného skladu za roky 1849 – 1851 /93/. 

 

124.   1853   1 – 144 + nečísl.   30 

    Prípis RBLM o prenájme regálnych benefícií /2/. Finančný rozpočet na  

    rok 1854 a výsledok hospodárenia KPD za rok 1851 /4/. Porovnávajúce 

    výkazy hospodárenia z rokov 1849 a 1852 pre vyhotovenie rozpočtu /17/. 

    Zoznam predpísaných daní na roky 1851 – 1852 /27/. Vyčíslenie výdavkov 

    KPD za rok 1852 /30/. Podmienky licitácie výčapu /36/. Prípis RBLM  

    v majetkovej záležitosti pri jednaní s barónom Frant. Gerambom /54/.  

    Výkazy o produkcii sena a odovzdanom množstve /85/. 

 

125.   1854   1 – 174 + nečísl.   30 

    Finančný rozpočet na rok 1855 a výsledky hospodárenia za predchádzajúce 

    roky /5/. Prípis RBLM o úprave vyrábaných tehelných výrobkov /20/.  

    Odhad na cenu prác a materiálu pri stavbe obytnej erárnej budovy so  

    situačným plánom /29/. Školská správa z ľudovej školy vo Vysokej za roky 

    1853 – 1854 /148/. Určenie výšky obecnej dane pre obce KPD /156/. 

 

126.   1855   1 – 187 + nečísl.   31 

    RBLM určuje výšky dane z príjmu pre správu majetku v Siglisbergu /6/.  

    Výkaz príjmov RA za roky 1852, 1853 a 1854 /7/. Výkaz dane obcí RA za 

    roky 1853 a 1854 /9/. Finančný rozpočet RA na rok 1856 /14/. Objasnenie 

    nedostatkov pri vedení účtov RA /50/. Správa BV – RA o licitácii prenájmu 

    pozemkov /52/. Školská správa /výsledky kvalifikácie, zoznamy žiakov/  

    ľudovej školy vo Vysokej a na Kolpachoch /88/. Výkazy o zbere sena  

    v Kysihýbli /90/. Inventár zariadenia siglisbergského RA /122/. 

 

127.   1856   2 – 190 + nečísl.   31 

    Prípis RBLM o poskytnutí tehál z Kysihýbľa na opravy pre RA /8/. Prípis 

    RBLM v záležitosti licitácie realít /50/. Inventár siglisbergského RA na 

    rok 1855 /77/. Prípis RBLM o prenájme výčapu vína a výseku mäsa /83/. 

    Výkaz prenájmov realít patriacich RA /95/. Prípis RBLM o prehodnotení 

    vlastníctva panskej a erárnej pôdy a budov v obciach Nová Baňa, Hodruša, 

    Pukanec, Siglisberg, Vindšachta, Banská Štiavnica a Banská Belá /128/. 

    Inštrukcie o vyhodnoťovaní výkazov plôch pozemkov a výnosov z pôdy 

    pre účely zdanenia /136/. Súpis prenájmov v IV. štvrťroku v obvode RA 

    /146/. Prenájomné zmluvy /neč./. 
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128.   1857   2 – 158 + nečísl.   32 

    RBLM určuje výšku daní z príjmov na rok 1857 pre RA – BV /15/.  

    Porovnávajúce výkazy príjmov a výdavkov za rok 1856 a rozpočet na rok  

    1858 /19/. Zoznam prenajatých regálnych benefícií – záhrad a pôdy /24/.  

    Školská správa triviálnej školy na Vysokej /50/. Výkaz o odovzdanom  

    palivovom, stavebnom a úžitkovom dreve siglisbergskému mlynu od LÚBŠ 

    /78/. Prípis RBLM o vyhotovení rozpočtu na zabezpečenie potrebného  

    materiálu a iných produktov /100/. 

 

129.   1858   2 – 194 + nečísl.   32 

    Inventár rekvizít a zariadenia cirkvi na Kolpachoch /12/. Porovnávajúci  

    výkaz príjmov a výdavkov za rok 1857 a návrhy na rozpočet pre rok 1859  

    /16/. Nariadenie ministerstva financií a RBLM a inštrukcie na vyhotovenie 

    pozemkových kníh pre vedenie evidencie realít, služobností a iných  

    povinností /22/. Zoznam banských majetkov vo Zvolenskej a Hontianskej  

    župe s rozdelením pre pozemkoknižné komisie /24/. Resty v platbách  

    jednotlivých cirkví a filiálok podliehajúcich pod BV – RA /27/. Nedostatky 

    vo vedení účtovnej agendy RA /47/. Poučenie pre úrady a obce pri  

    vymeriavaní katastrov a spájaní obecných hraníc /59/. Školské správy  

    z filiálnych škôl podliehajúcich RA /65/. Výkaz príjmov a výdavkov  

    siglisbergského RA za roky 1856 – 1858 /187/. 

 

130.   1859   2 – 239 + nečísl.   33 

    Kópia z protokolu komasácia a segregácie pôdy v Siglisbergu /14/. Prípis  

    RBLM o množstve a cene dodaného piva pre Siglisberg zo Žarnovice /57/. 

    Prípis RBLM o evidencii pozemkov v obciach podliehajúcich RA /74/.  

    Všeobecné jednacie protokoly pozemkoknižnej lokalitnej komisie z obcí  

    Banská Belá, Podsitnianská – Štefúltov, Siglisberg a Antol /86/. Školská  

    správa triviálnej školy vo Vysokej /100/ a Kolpách /103/. Vyčíslené  

    hodnoty prenájmov pôdy pre potreby odškodnenia v erárnych panstvách  

    /154/. Výkaz o cene mäsa a vína dodaného Dekýšu, Vysokej, Počúvadlu  

    a Kolpachám s Kysihýblom /164/. Prenájom zmluvy obcí Kolpachy,  

    Vysoká a Dekýš /239/. Ohodnotenie emfyteutického prenájmu erárneho  

    mlyna na Štampochu v obci Dekýš a Vysoká a emfytentická prenájomná  

    zmluva s plánom jazera a mlyna na Štampochu /26.1./. 

 

131.   1860   2 – 202 + nečísl.   34 

    Prípis RBLM k vytvoreniu samosprávnych území majetkov z panstiev /12/. 

    Vyhláška o verejnej licitácii panských realít RA a kúpnopredajné podmienky 

    RBLM /34/. Účty obce Vysoká za rok 1859 /38/. Školská správa triviálnej 

    obce Vysoká za roky 1859/1860 /91, 104/. Prípis RBLM v záležitosti odhadu 

    majetku v Kysihýbli /118/. Účet obce Vysoká za roky 1857 – 1858 /127/.  

    Prenájomná zmluva na výčap a k nemu patriacu pôdu v Siglisbergu /5.3./. 

 

132.   1861   2 – 168    34 

    Výkaz o výdavkoch a príjmov RA v Siglisbergu za roky 1858, 1859 a 1860 

    /2/. Finančné záležitosti, finančný rozpočet na rok 1862 /13/. Všeobecné  

    inštrukcie pre orgány prevádzajúce úpravu majetku medzi panstvami  

    a bývalými poddanými /15/. Prípis RBLM v záležitosti regálnych benefícií 

    /35/. Školská správa triviálnej školy vo Vysokej za rok 1861 /66/. Finančný 
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    rozpočet na cenu prác a materiálu pre opravu hostinca vo Vysokej /98/. 

 

133.   1862   2 – 182 + nečísl.   35 

    Výťahy z repertória banského úradu na Vindšachte v Pukanci a prípis  

    banského inžiniera Paula Balaša o pukanských stupách na vode zo  

    Štampochu /3/. Prípis RBLM o výsledku skúšok hliny z Kysihýbľa /16/. 

    Pripomienky RBLM k vyhotoveniu rozpočtu na rok 1863 /17/. Oznámenie 

    RBLM o prevádzaní meracích prác pre účely úpravy a komasácie pôdy na  

    majetkoch v Ladomeri, Žarnovici a Siglisbergu inžinierom Uhliarikom  

    a J. Bottom /21/. Protokol z komisie o úprave pôdy na Počúvadle /42/.  

    Súpis nariadení siglisbergského RA za roky 1777 – 1842 /65/. Školská  

    správa z triviálnej školy vo Vysokej za rok 1862 /89/. 

 

134.   1863   nečísl.     36 

    Žiadosť farského úradu z Kolpách o zakúpenie šindľa 

 

135.   1864   2 – 234 + nečísl.   36 

    Licitačný protokol na prenájom pozemkov v obci Dekýš a Vysoká /27/.  

    Prípis RBLM v záležitosti evidencie zdaniteľných pozemkov a zaplatení  

    dane /32/. Rozpočty a hospodárske výkazy k oprave cesty v Kysihýbli  

    a oprave školy v Kolpachoch /47/. Hospodárske výkazy, stavebné rozpočty 

    a prehľady výdavok siglisbergského RA /78, 102/. Prehlásenia nájomcov  

    pôdy o sporných záležitostiach /94/. Školské správy z ľudových škôl a ich 

    filiálok v obvode RA /118/. Žiadosť obce Vysoká o odpustenie árendy za  

    nepoužívaný mlyn /222/. Rozpočet príjmov a výdavkov banských panstiev 

    pre rok 1865 – návrh /neč./. 

 

136.   1865   3 – 223 + nečísl.   37 

    Výkaz dane z príjmov za november a december 1864 z Banskej Belej, 

    Dekýša, Kolpách, Počúvadla, Banskej Štiavnice, Siglisbergu a Vysokej /3/. 

    Výkaz dlhujúcej dane zo siglisbergských realít za mesiac november  

    a december 1864 /21/. Výkazy príjmov a výdavkov RA za roky 1863 – 1864 

    /27/. Výkaz prenájomcov s objektami prenájmu siglisbergského RA /33/.  

    Prípis RBLM o preliminovaní čiastky na úpravu pôdy /75/. Výťah  

    z kanonickej vizitácie školy, fary a kostola vo Vysokej v roku 1780, plán 

    intravilanu a pôdorys kostola /95/. Školské správy z ľudových škôl a ich 

    filiálok /132/. Finančné rozpočty, návrh na rok 1867 /162/. 

 

137.   1866   1 – 669 + nečísl.   38 

    Prenájomné zmluvy. Žiadosť obce Vysoká o prenájom /8/. Prípis Strojného 

    dozorného úradu o inštalácii organu v kostole vo Vysokej /12/. Zoznam  

    prenájomcov a prenajatých objektov /25/. Objasnenie nedostatkov  

    v pokladni BV – RA /46/. Správa BV – RA o kúpe mlyna vo Vysokej /47/. 

    Pokladničný výkaz príjmov a výdavkov rozpočet na rok 1867 /71/. Správa 

    RA o prenájomnej zmluve na regálne benefície v obci Vysoká /76/.  

    Cirkevné účty a inventár zariadení vo Vysokej a Kolpachoch /85/. Prehľad 

    výdavkov potrebných na opravu mlyna v Dekýši /156/. Prípis RBLM  

    o výške nájomného za regálne benefície /186/. Rozpočet výdavkov na  

    opravu piatych hostincov v Siglisbergu /202/. Výťah z pozemkovej knihy 

    obce Počúvadlo /17.1./. 
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138.   1867   1 – 160 + nečísl.   38 

    Prenájomné záležitosti a zmluvy. Výkaz dlhov za prenájmy regálnych  

    benefícií v obci Vysoká /3/. Správa RA o výmerách polí, lúk a záhrad /11/. 

    Inštrukcie k vyhotovovaniu ročných správ o produkcii panstiev a lesných  

    správ /33/. Licitačný protokol z licitácie pôdy na Počúvadle /65/. Ceny za  

    drevo a drevné produkty v obvode Banskej Štiavnice, Banskej Bystrice,  

    Brezna a Kremnice /67/. Likvidácia pohľadávok z úprav a zceľovania pôdy 

    /77/. Ročná správa erárneho panstva v Siglisbergu o výsledku hospodárenia 

    v roku 1866 /neč./. 

 

139.   1868   1 – 130 + nečísl.   39 

    Prenájomné záležitosti a licitácie. Prípis RBLM v záležitosti prevádzaných 

    meracích prác J. Bottom pre komasáciu /13/. Správa banského inžiniera  

    Pavla Baláža z klasifikácie pôdy v Dekýši /16/. Prosba o podporu na  

    výstavbu kostola z Vysokej /17/. Správa o hospodárení RA v roku 1867 /31/. 

    Prípis RBLM v záležitosti príslušnosti lúky do chotárov kolpašského alebo 

    banskoštiavnického /33/. Zoznam prenájmov regálnych benefícií a výkaz  

    príjmov a režijných výdavkov za roky 1865, 1866, 1867 /44/. Príjmy RA  

    v záležitosti stavebných školských budov v Kolpachoch a Vysokej /88/.  

    Výkazy o hospodárení farského úradu v Siglisbergu /104/. 

 

140.   1869   1 – 114 + nečísl.   39 

    HKG – vyžiadanie dotazníka od banskej správy o zavedení nového zákona 

    na nájomné a regálie /1, 15/. HKG žiada rozšíriť popis majetku v Kysihýbli, 

    ktorý bol odovzdaný banskej a lesníckej akadémii /7/. Žiadosť učiteľa  

    v Dekýši o pridelenie pôdy s poukázaním na učiteľov na Vysokej, Teplej  

    a Kopaniciach /27/. Uzavretie zmluvy s roľníkmi vo Vysokej na nájom za 

    zbytkové polia /32/. Nájomná zmluva medzi HKG a banskou správou na 

    prenájom výčapného práva, všetkých budov a zariadenia k tomu patriace na 

    Piargu /33, 78/. Žiadosť obce Vysokej a možnosť zakúpenia jednotlivých  

    kusov zariadenia pre kostol – negatívny postoj HKG /45/. Žiadosť sedliakov 

    obce Kolpachy o zrušenie nájomného za polia a odpustenie úrokov /76, 85/. 

 

141.   1870   4 – 117 + nečísl.   39 

    Oprava kostola na Vysokej /18/. Oznámenie dátumu licitácie krčmy vo  

    Vysokej /27/. Záležitosť nedoplatkov nájomníkov za polia od sedliakov  

    obce Kolpachy /28, 46/. Nájomná zmluva medzi erárom a Antonom  

    Schilterom na krčmu na Piargu /32, 37, 43, 50/. Termín dražby zbytkových 

    polí a lúk v Dekýši, Počúvadle a Kolpachoch /42, 47/. Výkaz zbytkových 

    polí v Počúvadle, ktoré je možné na tri až deväť rokov dať do nájmu  

    17.6./. 

 

142.   1871   1 – 41 + nečísl.   39 

    Odmietnutie žiadosti o opravu kostola v Kolpachoch /31/. 
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2. Skupina spisov podľa vecného obsahu. 

 

 

143.   1792 – 1808       40 

    Spisy týkajúce sa osoby zástupcu KPD v Siglisbergu J. Hamela a iných. 

 

144.   1820 – 1854       40 

    Vysoká: Tabuľka /zoznam/ prihlásených na odškodnenie, súpisy zabratej 

    pôdy. 

 

145.   1828 – 1862       40 

    Dekýš: Súpis stavu majetku /1853/, tabuľkový prehľad urbárskej pôdy  

    /1854/, plošný prehľad intravilánu, polí, lúk a lesov /1855/, výkaz pôdy  

    pridelenej jednotlivým vlastníkom /1856/, výkaz klčovísk /1856/, protokol 

    alodiálnej pôdy /1858/, register parciel, mená vlastníkov pozemkov.  

    Tabuľky /zoznam/ prihlásených na odškodnenie. 

 

146.   1853        40 

    Siglisberg: Súpis stavu majetku. 

 

147.   1853 – 1858       40 

    Kolpachy: Súpis stavu majetku /1853/. Súpis cirkevnej, farskej a školskej 

    pôdy, súpis zabratej pôdy, súpis obecnej a panskej pôdy. 

 

148.   1853 – 1856       40 

    Počúvadlo: Súpis stavu majetku /1853/. Tabuľka /zoznam/ prihlásených  

    na odškodnenie /1854/. Súpis klčovísk /1856/. 

 

149.   1855        40 

    Záležitosti odškodnenia KPD: Výkaz a odškodnenie za pôdu v obciach KPD, 

    plošný výkaz panskej, urbariálnej a patronátnej pôdy KPD, sumárny výkaz 

    desiatkov urbariálnych želiarov pre potreby odškodnenia v obciach KPD. 

    Prehľad ploch jednotlivých druhov pôdy podľa vlastníctva v obciach KPD, 

    hlavný výkaz odškodnenia v obciach KPD + mapa Piargu. 

 

 

III. Súdne písomnosti. 

 

A. Písomnosti Súdnej stolice Komorského panstva Dekýš. 

 

 

150.   1815 – 1836       41 

    Písomnosti Súdnej stolice KPD. 

 

 

B. Písomnosti Panskej stolice Komorského panstva Dekýš. 

 

 

151.   1821 

    Protokol zo zasadaní Panskej stolice KPD. 
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152.   1828 

    Protokol zo zasadnutí Panskej stolice KPD. 

 

153.   1829 

    Protokol zo zasadnutí Panskej stolice. 

 

 

2. Spisy majetkoprávne, finančné, žiadosti poddaných. 

 

 

154.   1804   nečísl.     41 

 

155.   1810   99 – 137 + nečísl.   41 

 

156.   1818   368 – 394 + nečísl.   41 

 

157.   1819   407 – 425 + nečísl.   41 

 

158.   1820   429 – 451 + nečísl.   41 

 

159.   1825   787     41 

 

160.   1828   23 – 25 + nečísl.   41 

 

161.   1829   72 – 130 + nečísl.   41 

 

162.   1830   308     41 

 

163.   1832   549     41 

 

164.   1833   30 – 72 + nečísl.   41 

 

165.   1834   49 + nečísl.    41 

 

166.   1836   132 + nečísl.    41 

 

167.   1837   619 – 687 + nečísl.   41 

 

168.   1839   nečísl.     41 

 

169.   1840   nečísl.     41 

 

170.   1841   nečísl.     41 
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IV. Pokladničná a účtovná agenda. 

 

A. Hospodárske účty. 

 

 

171.   1758        42 

    Hospodársky účet. 

    Kniha peňažných príjmov a výdavkov KPD. 

    /Empfang und Ausgaben Geldes/. 

 

172.   1761        42 

    Hospodársky účet. 

    Kniha peňažných príjmov a výdavkov. 

    /Empfang und Ausgaben Geldes/. 

 

173.   1771        42 

    Hospodársky účet. 

    Účtovné prílohy. 

 

174.   1778        42 

    Hospodársky účet. 

    Denník príjmov a výdavkov KPD. 

    /Journal übes alle Empfang und Ausgaben/. 

 

175.   1785        42 

    Hospodársky účet. 

    Účtovné prílohy. 

 

176.   1786        42 

    Hospodársky účet. 

    Účtovné prílohy. 

 

177.   1791        42 

    Hospodársky účet. 

    Účtovné prílohy. 

 

178.   1792        42 

    Hospodársky účet. 

    Účtovné prílohy. 

 

179.   1793        42 

    Hospodársky účet. 

    Účtovné prílohy. 

 

180.   1798        42 

    Hospodársky účet. 

    Účtovné prílohy. 

 

181.   1799        42 

    Hospodársky účet. 
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    a/ Kniha pohľadávok 

    b/ Účtovné prílohy. 

 

182.   1801        42 

    Hospodársky účet. 

    a/ Pokladničný denník. 

    b/ Kniha pohľadávok /Schulden Buch/. 

    c/ Kniha výplat /Besoldungs Buch/. 

 

183.   1802        42 

    Hospodársky účet. 

    a/ Pokladničný denník. 

    b/ Kniha pohľadávok /Schulden Buch/. 

    c/ Účtovné prílohy. 

 

184.   1803        42 

    Hospodársky účet. 

    a/ Denník /Journal/. 

    b/ Pokladničná kniha /Cassa Rechnung/. 

    c/ Kniha pohľadávok /Schulden Buch/. 

    d/ Účtovné prílohy. 

 

185.   1804        43 

    Hospodársky účet. 

    a/ Pokladničná kniha /Cassa Rechnung/. 

    b/ Kniha pohľadávok /Schulden Buch/. 

    c/ Účtovné prílohy. 

 

186.   1805        43 

    Hospodársky účet. 

    a/ Pokladničný denník /Journal/. 

    b/ Kniha pohľadávok /Schulden Buch/. 

    c/ Účtovné prílohy. 

 

187.   1806        43 

    Hospodársky účet. 

    Účtovné prílohy. 

 

188.   1807        43 

    Hospodársky účet. 

    Účtovné prílohy. 

 

189.   1811        43 

    Hospodársky účet. 

    Účtovné prílohy. 

 

190.   1813        43 

    Hospodársky účet. 

    Účtovné prílohy. 
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191.   1814        43 

    Hospodársky účet. 

    a/ Pokladničná kniha /Cassa Rechnung/. 

    b/ Pokladničný denník /Cassa Journal/. 

    c/ Kniha pohľadávok /Schulden Buch/. 

    d/ Kniha výplat, penzií a provízií /Besoldungs Pensions und Provizions 

        Vorschreibbuch/. 

    e/ Účtovné prílohy. 

 

192.   1815        44 

    Hospodársky účet. 

    Účtovné prílohy. 

 

193.   1816        44 

    Hospodársky účet. 

    a/ Pokladničná kniha /Cassa Rechnung/. 

    b/ Pokladničný denník /Cassa Journal/. 

    c/ Kniha pohľadávok /Schulden Buch/. 

    d/ Kniha výplat, penzii a provízií /Besoldungs Pensions und Provizions  

        Vorschreib – Buch/. 

    e/ Účtovné prílohy 

 

194.   1817        44 

    Hospodársky účet. 

    Účtovné prílohy. 

 

195.   1818        44 

    Hospodársky účet. 

    Účtovné prílohy. 

 

196.   1819        44 

    Hospodársky účet. 

    Účtovné prílohy. 

 

197.   1820        44 

    Hospodársky účet. 

    Účtovné prílohy. 

 

198.   1821        44 

    Hospodársky účet. 

    Účtovné prílohy. 

 

199.   1822        44 

    Hospodársky účet. 

    Účtovné prílohy. 

 

200.   1823        44 

    Hospodársky účet. 

    Účtovné prílohy. 
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201.   1823 – 1824       45 

    Hospodársky účet. 

    a/ Pokladničná kniha /Cassa Rechnung/. 

    b/ Pokladničný denník /Cassa Journal/. 

    c/ Kniha pohľadávok /Schulden Buch/. 

    d/ Kniha výplat, penzií a provízií /Besoldungs Penzions und Provisions 

        Vorschreib Bauch/. 

    e/ Kniha arend, dane a desiatok /Arenden Zius und Zehend Vorschreib –  

        Buch/. 

    f/ Účtovné prílohy. 

 

202.   1824 – 1825       45 

    Hospodársky účet. 

    a/ Pokladničná kniha /Cassa Rechnung/. 

    b/ Pokladničný denník /Cassa Journal/. 

    c/ Kniha pohľadávok /Schulden Buch/. 

    d/ Účtovné prílohy. 

 

203.   1825 – 1826       46 

    Hospodársky účet. 

    a/ Pokladničná kniha /Cassa Rechnung/. 

    b/ Pokladničný denník /Cassa Journal/. 

    c/ Kniha pohľadávok /Schulden Buch/. 

    d/ Účtovné prílohy. 

 

204.   1827        46 

    Hospodársky účet. 

    a/ Pokladničná kniha /Cassa Rechnung/. 

    b/ Pokladničný denník /Cassa Journal/. 

    c/ Kniha pohľadávok /Schulden Buch/. 

    d/ Účtovné prílohy. 

 

205.   1827 – 1828       47 

    Hospodársky účet. 

    a/ Pokladničná kniha /Cassa Rechnung/. 

    b/ Pokladničný denník /Cassa Journal/. 

    c/ Kniha pohľadávok /Schulden Buch/. 

    d/ Účtovné prílohy. 

 

206.   1828 – 1829       47 

    Hospodársky účet. 

    a/ Pokladničná kniha /Cassa Rechnung/. 

    b/ Kniha arend a dane /Arenden und Zinsen Vormerkung/. 

    c/ Účtovné prílohy. 

 

207.   1830        48 

    Hospodársky účet. 

    a/ Pokladaničná kniha /Cassa Rechnung/. 

    b/ Pokladničný denník /Cassa Journal/. 

    c/ Kniha pohľadávok /Schulden Buch/. 
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    d/ Kniha arendy, dane a desiatok /Arenden Zins und Zehend Vormerkung/. 

    e/ Účtovné prílohy. 

 

208.   1830 – 1831       48 

    Hospodársky účet. 

    a/ Pokladničná kniha /Cassa Rechnung/. 

    b/ Pokladničný denník /Cassa Journal/. 

    c/ Kniha pohľadávok /Schulden Buch/. 

    d/ Účtovné prílohy. 

 

209.   1832        49 

    Hospodársky účet. 

    Účtovné prílohy. 

 

210.   1832 – 1833       49 

    Hospodársky účet. 

    a/ Pokladničná kniha /Cassa Rechnung/. 

    b/ Kniha pohľadávok /Schulden Buch/. 

    c/ Účtovné prílohy. 

 

211.   1833 – 1834       49 

    Hospodársky účet. 

    a/ Pokladničná kniha /Cassa Rechnung/. 

    b/ Kniha pohľadávok /Schulden Buch/. 

    c/ Účtovné prílohy. 

 

212.   1835        49 

    Hospodársky účet. 

    a/ Pokladničná kniha /Waisen Cassa Rechnung/. 

    b/ Kniha pohľadávok /Schulden Buch/. 

    c/ Účtovné prílohy. 

 

213.   1836        49 

    Hospodársky účet. 

    a/ Pokladničná kniha /Waisen Cassa Rechnung/. 

    b/ Pokladničný denník /Waisen Cassa Journal/. 

    c/ Kniha pohľadávok /Schulden Buch/. 

    d/ Účtovné prílohy. 

 

214.   1837        49 

    Hospodársky účet. 

    a/ Účtovné prílohy. 

 

215.   1840        49 

    Hospodársky účet. 

    a/ Pokladničná kniha /Waisen und Depositen Casse Rechnung/. 

    b/ Kniha pohľadávok /Schulden Buch/. 
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216.   1841        49 

    Hospodársky účet. 

    Účtovné prílohy. 

 

217.   1842        49 

    Hospodársky účet. 

    Účtovné prílohy. 

 

218.   1844        49 

    Hospodársky účet. 

    Účtovné prílohy 

 

219.   1851        49 

    Hospodársky účet. 

    Účtovné prílohy. 

 

220.   1857        49 

    Hospodársky účet. 

    Účtovné prílohy. 

 

221.   1858        49 

    Hospodársky účet. 

    Účtovné prílohy. 

 

222.   1861        49 

    Hospodársky účet. 

    Účtovné prílohy. 

 

223.   1870        49 

    Hospodársky účet. 

    Kniha arendy /Rectificirtes Arendenbuch/. 

 

224.   1871        50 

    Hospodársky účet. 

    Pokladničná kniha /Pjergi szamadás/. 

 

 

V. Rôzne nedatované písomnosti. 

 

 

225.           50 

    Výťah z pozemkovej knihy obcí Banskej Štiavnica, Banská Belá, Siglisberg, 

    Vysoká, Dekýš, Kolpachy a Kremnica. Rozpočty hostincov z Dekýša  

    a Siglisbergu, účtovné prílohy a výkazy. 
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Register menný. 

 

 

Balaša Pavol  133 

Baláž Pavel 139 

Botto J. 133, 139 

 

Degre Karol 50 

 

Geramb František 124 

 

Hamel J. 143 

 

Kossuth Ľudovít 119 

 

Poly Jozef 120 

 

Schilter Anton  141 

Szabo Jozef 120 

 

Uhliarik 133 

 

Valbert Anton  83 

 

Weis Jakob 114, 118 

 

Zacche Karol  103 
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Register miestny. 

 

 

Antol  72, 130 

 

Babiná  67 

Banská Belá  127, 130, 136, 225 

Banská Bystrica 59, 138 

Banská Štiavnica 79, 95, 108, 111, 122, 127, 136, 138, 225 

Brezno  138 

 

Dekýš  48,53, 54, 55, 56, 58, 61, 63, 68, 69, 70, 78, 79, 81, 84, 85, 90, 93,96, 

  100, 101, 104, 105, 110, 111, 114, 116, 118, 122, 130, 135, 136, 137, 

  140, 145, 225 

 

Halíč  110 

Hlohovec 117 

Hodruša 127 

 

Kolpachy 53, 56, 59, 61, 64, 67, 69, 70, 72, 79, 81, 90, 92, 93, 95, 96, 97, 98, 100, 

  101, 102, 103, 104, 108, 110, 111, 112, 116, 119, 122, 126, 129, 130, 134, 

  135, 136, 137, 139, 140, 141, 142, 147 

Kopanice 63, 140 

Kremnica 138, 225 

Kysihýbeľ 95, 97, 108, 122, 126, 127, 131, 133, 135, 140 

 

Ladomer 133 

Levice  117 

 

Ľupča  55, 102 

 

Nagy Bánya  108 

Nitra  117 

Nová Baňa 127 

 

Piarg  90, 111, 116, 140 

Počúvadlo 54, 61, 63, 69, 70, 77, 81, 84, 85, 90, 108, 110, 118, 136, 137, 138, 141, 148 

Podsitnianska  130 

Podzámčok 55 

Poľsko  110 

Pukanec 127, 133 

 

Revište 55, 56, 108 

Rumunsko 108 

 

Siglisberg 25, 37, 38, 50, 59, 67, 69, 70, 78, 79, 84, 86, 92, 98, 99, 100, 107, 113, 115, 

  122, 126, 127, 130, 131, 132, 133, 136, 137, 138, 139, 143, 146, 225 

Sklené Teplice 67, 68, 69, 70, 99 

Slovensko 117 
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Šášov  55, 56, 108 

Štefultov 130 

Švédsko 75 

 

Teplá  140 

Trnava  117 

 

Viedeň  66 

Vielička 110 

Vindšachta 50, 53, 64, 127, 133 

Vysoká 53, 54, 55, 56, 58, 60, 61, 63, 69, 70, 77, 81, 84, 88, 93, 95, 98, 100, 103, 

  104, 105, 108, 110, 112, 113, 114, 115, 116, 118, 122, 125, 126, 128, 130, 

  131, 132, 135, 136, 137, 138, 139, 140, 141, 144, 225 

 

Žarnovica 51, 64, 93, 95, 102, 112, 114, 118, 130, 133 
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Register vecný. 

 

 

adjunkt 110 

akadémia 62, 140 

amalgamácia  70 

armáda  56, 59 

árenda  79, 90, 107, 135 

 

baníci  79, 91, 105 

baníctvo 78 

bankovky 56, 73, 75, 80, 81, 98, 99, 110 

banská sloboda 64 

banské podnikanie 66 

baňa  105 

branci  70 

budova  51, 56, 64, 70, 98, 110, 112, 115, 140 

 

cechy  64, 86, 106 

ceny  58, 63, 64, 84, 130, 132, 138 

cesta  79, 106, 135 

cestovné účty  110 

cintorín 113 

cirkev  54, 63, 129 

cirkevné vyúčtovanie  95, 100, 103 

 

dane  59, 65, 68, 74, 76, 84, 96, 100, 104, 118, 124, 125, 126, 128, 135, 136 

debnár  78 

dekrét  92, 117 

delegácia 61 

deputát  52, 102 

desiatky 93 

dezercia 58 

dezertér 56 

diety  96, 104 

dištriktuálny súd 79, 81 

doba pracovná  58 

dobytok 55, 63, 81, 90, 102 

doprava 50, 51, 91, 95, 112, 116 

drevo  54, 56, 63, 77, 83, 84, 85, 88, 89, 91, 92, 93, 102, 103, 105, 108, 110, 116, 

  118, 123, 128, 138 

 

exekúcia 78 

 

fara 54, 56, 68, 90, 92, 114 

farár  63, 105 

farnosť  58 

farské vyúčtovanie 96, 98, 104, 112 

fiškáľ  53 

furmani 70, 92, 95 
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furmanky 79, 81, 83, 84, 86, 96, 100, 102, 104 

 

gymnázium 67 

 

hajdúch 107 

horár  96 

hospodár vinný 50 

hospodárstvo dekýšske 53, 54, 61, 72, 107, 108, 111, 112 

hospodárstvo vinné  53, 55, 103, 111 

hostinec 88, 96, 97, 101, 122, 132, 137 

huta 77, 80, 91 

 

chlieb  73 

cholera  120 

choroba dobytka 54 

 

inštrukcie 50, 51, 54, 56, 84, 98, 99, 100, 102, 108, 138 

intimát  65 

invalidi 88 

inventár 53, 70, 114, 126, 127, 129, 137 

inventúra 74 

 

jačmeň  59, 112, 114 

jarok kolpašský 86 

jatka  99 

jazero  130 

 

kaplán  68 

kastnár  102 

kaucie  92, 103 

klaviger 52 

klčovanie 77 

klčoviská 145, 148 

komasácia 133, 139 

komora dvorská 66, 75, 84, 99, 122 

kontrakty 108 

kostol  53, 114, 139, 140, 141, 142 

kôň 81 

krčma  68, 141 

krčmár  117 

krmivo  58 

kúpele  69 

 

lekár  108 

les 100, 108, 117, 145 

licitácia 83, 86, 90, 99, 101, 108, 126, 127, 138, 139, 141 

lieh 120 

liehoviny 77, 93, 115 

lieky  63 

lúka 48, 55, 84, 141, 145 
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magistrát župný 108 

majetok 63, 78, 126, 131, 133, 140, 145, 146, 147, 148 

majster  92 

materiál 50, 53, 69, 70, 78, 90, 124, 128 

mäso  55, 105, 127, 139 

mierky siah 90 

miestodržiteľstvo uhorské 58, 118, 119 

milodary 50 

mince  51, 69, 95, 96, 120 

minister financií 119 

ministerstvo financií  129 

mlyn  53, 54, 57, 84, 86, 96, 120, 128, 130, 135, 137 

mlynári 61 

most  90 

mor 59, 108 

mzda  53, 54, 59, 82, 84, 85, 89, 95, 96, 105, 110, 119 

 

náradie  69, 75 

naturálie 81, 84, 91, 107, 108 

nehnuteľnosti  83 

nemocnica 79 

neúroda 56 

 

obecná rada 85 

obchod  63 

obilie  67, 87, 110, 114, 117, 118 

obuvníci 86 

obvod  70 

opravy budov  62, 64, 79, 81, 85, 97, 103, 110, 112, 115, 127 

organ  114 

ošípané 63 

ovocie  61 

ovos 59 

 

panstvo 49, 50, 52, 54, 55, 56, 67, 68, 101, 102, 106, 107, 108, 122, 130, 132, 138 

pas zbrojný 122 

patent  56, 57 

pálenica 51, 55, 73, 92, 95, 96, 103 

pálenka 52, 64, 72, 93, 105, 112, 113, 118, 120 

peniaze 70, 73, 95, 103, 108 

penzia  50, 55, 85, 95, 100, 104, 105 

penzión 58 

pivo 52, 55, 58, 112, 115, 120, 130 

pivovar 55, 114 

plat 50, 71, 77, 102, 108 

plán 84, 90 

plodiny 58, 76, 120 

podnikanie banské 60 

pohreb  55 

pokladnica 50, 51, 53, 80, 89, 99, 102, 104, 115, 122, 137 
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poľovačka 53, 57, 58, 65, 78 

poplatky právne 122 

potraviny 108 

povozníctvo  55 

pozemok 54, 85, 86, 90, 98, 116, 126, 127, 135, 145 

právo výčapné  140 

prenájom 48, 58, 70, 79, 91, 93, 95, 98, 99, 107, 110, 119, 122, 127, 135, 140 

príjmy  54, 85 

prisťahovalci  57 

prokurátor komorský 108 

provízia 50, 55, 65, 79, 85, 89, 95, 100, 102, 104, 105 

provizionisti  110, 114, 121 

 

regrúti  70, 79, 84, 85, 91 

remeselníci 58, 96 

revízia hraníc  100 

richtár  84, 100, 101, 103 

robotníci 77, 82, 89 

rok vojenský  110 

rozpočet 50, 55, 62, 64, 75, 79, 8891, 92, 94, 97, 102, 110, 112, 114, 123, 124, 

  126, 128, 129, 132, 133, 137 

ruda 70, 116 

rybník  98 

rybné hospodárenie 81 

rybolov 53 

 

seno 56, 83, 110, 112, 119, 124, 126 

siroty  81 

sklad vinný 51, 53, 73, 74, 78, 87, 96, 112, 113, 115, 119, 122, 123 

sloboda banská 64 

snem  61 

správa historická 116 

stroje parné 105 

súd 59 

súpis obyvateľov 97 

statok  120 

stavby  62 

stupy  133 

 

šachta  91 

škody lesné 61, 103, 116 

školy  69, 93, 103, 105, 111, 114, 123, 125, 128, 129, 130, 132, 133, 135 

špán 93, 102, 106, 107 

štajger  110 

Štampoch – majer 84, 85, 130, 133 

štipendium 51, 59, 78, 103 

študenti 67 

 

tabuľka podpôr 69 

tajch 81, 84, 85 

SNA, S
lov

en
sk

ý b
an

sk
ý a

rch
ív



tehly 81, 82, 119, 127 

technika 51 

testamenty 78 

tlačivá  65 

troska  65 

 

učiteľ  105, 140 

učtáreň  50, 51, 53, 54, 88 

uhlie  55, 80, 118 

úrad 51, 83, 100, 103, 129, 133, 134, 139 

úradníci 51, 52, 53, 61, 78, 85, 86, 98, 103, 107, 108, 110 

úroda  67 

 

víno 49, 50, 51, 52, 55, 58, 62, 69, 72, 74, 75, 78, 87, 107, 112, 113, 114, 115, 117, 

 118, 120, 127, 130 

vojna  79 

vojsko  58, 81 

výčap  49, 51, 67, 72, 86, 92, 93, 95, 96, 103, 105, 107, 108, 112, 113, 124, 127 

výčapník 64 

 

zákon  140 

záležitosti finančné 71 

závod  112 

zbehovia vojnoví 55 

zmluva  48, 67, 84, 95, 96, 98, 99, 105, 114, 116, 118, 120, 122, 123, 127, 130, 

  137, 138, 140, 141 

 

železo  81 

želiari  112, 149 

žiadosti učiteľov 99 

župa  

 Hontianska 61, 129 

 Zvolenská 129 

  

SNA, S
lov

en
sk

ý b
an

sk
ý a

rch
ív



Obsah. 

 

 

Úvod 

Vznik a činnosť Komorského panstva Dekýš 

Spracovanie inventára 

Možnosti využitia fondu 

Poznámky 

Použité skratky 

 

I. Úradné knihy 

    1. Urbárske knihy 

    2. Pozemkové knihy 

    3. Všeobecné popisy Komorského panstva Dekýš 

    4. Súpisy urbárskych usadlostí 

    5. Súpisy poddanských budov a dobytka v obciach Komorského panstva Dekýš 

    6. Knihy konceptov 

    7. Kanonické vizitácie 

    8. Rôzne knihy 

 

II. Spisový materiál 

    A. Registratúrne pomôcky 

      1. Podacie protokoly 

    B. Spisy 

      1. Spisy bežnej agendy 

      2. Skupina spisov podľa vecného obsahu 

 

III. Súdne písomnosti 

    A. Písomnosti Súdnej stolice Komorského panstva Dekýš 

    B. Písomnosti Panskej stolice Komorského panstva Dekýš 

      1. Úradné knihy 

      2. Spisy majetkoprávne, finančné žiadosti, žiadosti poddaných 

 

IV. Pokladničná a účtovná agenda 

    A. Hospodárske účty 

 

V. Rôzne nedatované písomnosti 

 

Register menný 

Register miestny 

Register miestny 

  SNA, S
lov

en
sk

ý b
an

sk
ý a

rch
ív



Názov fondu: Komorské panstvo Dekýš 

Značka fondu: KPD 

Časový rozsah: /1751/ 1758 – 1871 

Počet inventárnych jednotiek: 225 

Počet evidenčných jednotiek: 90 

Stav ku dňu: 14.8. 1972 

Fond usporiadal: Jozef Surovec 

Inventár zostavil: Dalimír Žiak 

Inventár schválil: Jozef Gindl CSc. 

Počet strán: 55 

Počet exemplárov: 4 

SNA, S
lov

en
sk

ý b
an

sk
ý a

rch
ív




